

هشدار صندوق بین‌المللی پول؛ جهان وارد عصر شوک‌های دائمی شده است

## پایان دوران ثبات اقتصادی

عصر رسانه: هشدار تازه مدیر کل صندوق بین‌المللی پول تنها یک اظهار نظر معمولی درباره وضعیت اقتصاد جهان نیست؛ بلکه بازتاب نگرانی فزاینده نهادهای بین‌المللی از ورود اقتصاد جهانی به دوره‌ای است که در آن بحران‌ها دیگر استثنا نیستند، بلکه به قاعده تبدیل شده‌اند. «کریستالینا جورجیوا» در شرایطی از ضرورت آمادگی جهان برای شوک‌های بیشتر سخن می‌گوید که اقتصاد جهانی طی کمتر از یک دهه با مجموعه‌ای از بحران‌های کم‌سابقه مواجه شده است.

سایه توافق بر میدان نبرد؛ چرا آینده تنش‌ها به واشنگتن وابسته است؟

**تراپ میان توافق و فشار**

خودروسازان، زبان‌ده اما قدرتمند؛ پارادوکس بزرگ اقتصاد ایران

**صنعت خودرو در نقطه هشدار**

عصر رسانه: بازار خودرو در ایران به مرحله‌ای رسیده که دیگر نمی‌توان مشکلات آن را صرفاً با تحریم، کمبود قطعه یا نوسانات ارزی توضیح داد. مجموعه‌ای از آمارهای تولید، وضعیت مالی شرکت‌های بزرگ خودروسازی و نحوه عرضه خودرو نشان می‌دهد که صنعت خودرو با یک بحران ساختاری عمیق مواجه است؛ بحرانی که نه تنها تولیدکننده و مصرف‌کننده، بلکه کل اقتصاد کشور را تحت تأثیر قرار داده است. کاهش شدید تولید در ماه‌های ابتدایی سال، نخستین نشانه این بحران است. افت چشمگیر تیراژ در خودروسازان بزرگ کشور به معنای کاهش عرضه در بازاری است که طی سال‌های اخیر با تقاضای انباشته مواجه بوده است. نتیجه طبیعی این وضعیت، افزایش فاصله میان عرضه و تقاضا، تشدید التهاب بازار و تقویت نگاه سرمایه‌ای به خودرو است؛ کالایی که در بسیاری از موارد از کارکرد مصرفی خود فاصله گرفته و به ابزاری برای حفظ ارزش دارایی تبدیل شده است.



ازدواج به دهه چهارم زندگی نزدیک شد

## جمعیت در پیج تأخیر

آماري که در اختيار داريم چيزي حدود ۱۸۰۰ صندوق قرض الحسنه داريم که دارای تراکنش بانکی هستند به این معنا که حساب‌هایشان در بانک‌ها به نام صندوق قرض الحسنه شناسایی شده دارد. وی درباره اینکه صندوق‌های قرض الحسنه گاهی متهم به برخی تخلفات می‌شوند، گفت: حجم تراکنش بانکی این صندوق‌ها کاملاً مشخص است و خودبانک‌ها با موضوعات اینچنینی مقابله می‌کنند؛ در مجموع به طور کلی حدود ۲۰۰۰ صندوق قرض الحسنه فعال هستند؛ اخیراً خبرهایی در خصوص تخلفات احتمالی صندوق‌ها منتشر شد که به نظر می‌رسد به این حجمی که ادعا می‌شود، نیست. وی با تأکید بر اینکه صندوق‌های قرض الحسنه منشاء بسیاری از اقدامات خیر در کشور هستند، ادامه داد: با توجه به شرایط اقتصادی که در آن قرار داریم و اتفاقاتی که بعد از جنگ رمضان در کشور رخ داد، این صندوق‌های قرض الحسنه خرد محلی بودند که پای کار آمدند و توانستند نقدینگی به خانوارها تزریق و وام‌های خرد به بسیاری از افراد نیازمند پرداخت کنند؛ این صندوق‌ها علاوه بر حاکمیت کمک کردند تا بتوانیم از این دوران بگذریم. هاشم‌لو ادامه داد: در مجموع صندوق‌های قرض الحسنه در راستای رفع نیازهای ضروری مردم گام‌های بزرگی برمی‌دارند؛ تعداد خیلی محدودی

**بانک مرکزی: ۲ هزار صندوق قرض الحسنه مجوز دارند**

رئیس گروه بازرسی اداره نظارت بر مؤسسات پولی غیر بانکی بانک مرکزی با اشاره به فعالیت ۲ هزار صندوق قرض الحسنه دارای مجوز گفت: بر اساس قانون، مرجع صدور مجوز صندوق‌های قرض الحسنه از نیروی انتظامی به بانک مرکزی تغییر یافت که این صندوق‌ها تا شهریور سال آینده فرصت به‌روزرسانی اطلاعات خود نزد بانک مرکزی دارند.

مجید هاشم‌لو رئیس گروه بازرسی اداره نظارت بر مؤسسات پولی غیر بانکی بانک مرکزی در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایرنا در خصوص صدور مجوز صندوق‌های قرض الحسنه توضیح داد: به صورت تخصصی نظارت بر صندوق‌های قرض الحسنه در بانک مرکزی در حال انجام است و در مجموع

صندوق هستند که تخلفاتی دارند؛ از جمله بحث فرار مالیاتی یا فعالیت پولشویی است اما تعدادشان در مقابل مجموعه اقدامات مثبتی که در صندوق‌ها اتفاق می‌افتد خیلی کم است؛ این موارد بسیار جزئی هستند که در رسیدگی است. این مسئول در بانک مرکزی تأکید کرد: در حال حاضر بر اساس مصوبه هیأت عالی بانک مرکزی به موجب شیوه‌نامه تطبیق فعالیت صندوق‌های قرض الحسنه تا پایان شهریور ۱۴۰۶ صندوق‌های قرض الحسنه فرصت دارند شرایط خود را با دستورالعمل جدیدی که بانک مرکزی تصویب کرده، تطبیق دهند. به عبارت دیگر بر اساس این مصوبه، فرصتی به صندوق‌ها داده شده تا اقدامات لازم برای اخذ مجوز را انجام دهند. وی افزود: لذا در حال حاضر یک سری از صندوق‌های قرض الحسنه از گذشته اطلاعات خود را در پنجره واحد مجوزهای بانک مرکزی ثبت کرده بودند؛ این تعداد صندوق برای ثبت تغییرات باید اطلاعات خود را به‌روزرسانی و برای گرفتن مجوز فعالیت از طریق درگاه ملی مجوزها مجوز اقدام کنند؛ صدور مجوز دو مرحله است یک مرحله مجوز ثبت تغییرات صندوق‌هاست که به اداره ثبت بانک مرکزی ارائه می‌شود، مرحله دوم صدور مجوز فعالیت است که ما از طریق اطلاعاتی که از قبل در سامانه‌های بانک مرکزی داشتیم و صندوق‌ها آن داده‌ها را به‌روزرسانی کرده‌اند، مجوز ثبت

## ایران در چهارراه گاز جهان؛ فرصت میلیارد دلاری ترانزیت انرژی

موقعیت جغرافیایی ایران می‌تواند کشور را به مسیر اصلی انتقال گاز در منطقه تبدیل کند و سالانه میلیاردها دلار درآمد پایدار ایجاد کند. ایران یکی از مهم‌ترین کشورهای جهان از نظر ذخایر گاز طبیعی است. اما درآمدهای گاز فقط به معنای استخراج و فروش مستقیم آن نیست. یک راه مهم دیگر کسب درآمد از گاز، ترانزیت است. ترانزیت یعنی انتقال گاز یک کشور به کشور دیگر از طریق خاک ایران و دریافت حق عبور. این مدل درآمدی در بسیاری از کشورهای جهان اجرا شده و برای برخی کشورها میلیاردها دلار درآمد سالانه ایجاد کرده است. اکنون این پرسش مطرح است که ایران چه ظرفیتی در این حوزه دارد و جایگاه آن در مقایسه با سایر کشورها چگونه است.

ایران در موقعیت جغرافیایی ویژه‌ای قرار دارد. در شمال ایران کشورهایی مانند روسیه و ترکمنستان دارای منابع عظیم گاز هستند. در غرب ترکیه و مسیر اروپا قرار دارد که از مصرف‌کنندگان بزرگ انرژی به‌شمار می‌روند. در جنوب نیز خلیج فارس و آب‌های آزاد وجود دارد که امکان دسترسی به بازارهای جهانی را فراهم می‌کند. این موقعیت جغرافیایی باعث شده ایران در نقطه اتصال تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان گاز قرار گیرد.

ترانزیت گاز به این صورت انجام می‌شود که یک کشور تولیدکننده گاز خود را از طریق خط لوله از خاک کشور واسطه عبور می‌دهد و کشور واسطه در ازای هر هزار مترمکعب گاز مبلغی به عنوان حق ترانزیت دریافت می‌کند. این مبلغ بر اساس قرارداد بین کشورها تعیین می‌شود و معمولاً به طول مسیر و هزینه‌های نگهداری خطوط انتقال بستگی

دارد. در جهان تعرفه ترانزیت گاز معمولاً بین ۱۵ تا ۴۰ دلار به ازای هر هزار مترمکعب است. اگر حجم انتقال بالا باشد این عدد می‌تواند به درآمد قابل توجهی تبدیل شود. برای مثال اگر سالانه ۳۰ میلیارد مترمکعب گاز از خاک کشوری عبور کند و میانگین تعرفه ۲۰ دلار باشد درآمد سالانه حدود ۶۰۰ میلیون دلار خواهد بود. اگر این حجم به ۶۰ میلیارد مترمکعب برسد درآمد به حدود یک و نیم میلیارد دلار افزایش می‌یابد. در صورت رسیدن به ۱۰۰ میلیارد مترمکعب درآمد می‌تواند به حدود سه میلیارد دلار در سال برسد.

برای درک بهتر این ارقام کافی است به تجربه سایر کشورها نگاه کنیم. اوکراین پیش از جنگ یکی از بزرگ‌ترین مسیرهای انتقال گاز روسیه به اروپا بود. این کشور سالانه حدود ۲ تا ۳ میلیارد دلار از محل ترانزیت گاز درآمد داشت. ترکیه نیز که امروز خود راه‌عنوان یک هاب منطقه‌ای معرفی می‌کند سالانه بیش از یک میلیارد دلار از محل عبور گاز درآمد کسب می‌کند. بلاروس و آذربایجان نیز هر کدام صدها میلیون تا حدود یک میلیارد دلار از این محل درآمد دارند.

این ارقام نشان می‌دهد که ترانزیت گاز می‌تواند منبع درآمدی پایدار و قابل توجه باشد. نکته مهم این است که ترانزیت نسبت به صادرات مستقیم گاز ریسک کمتری دارد. در صادرات مستقیم کشور باید سرمایه‌گذاری عظیمی در میدان‌های گازی و خطوط صادراتی انجام دهد و درگیر نوسان قیمت جهانی شود. اما در ترانزیت کشور واسطه صرفاً هزینه نگهداری و توسعه شبکه انتقال را پرداخت می‌کند و بدون درگیر شدن با بازار جهانی انرژی حق عبور دریافت می‌کند. ایران از نظر زیرساخت انتقال گاز یکی از گسترده‌ترین شبکه‌های خطوط لوله را در منطقه دارد. این شبکه سال‌ها برای تأمین مصرف داخلی توسعه یافته و اکنون ظرفیت آن می‌تواند در خدمت ترانزیت منطقه‌ای نیز قرار گیرد. ایران هم‌اکنون تجربه سوپا گاز را نیز داشته است. در مدل سوپا، گاز در یک نقطه از کشور تحویل می‌شود و معادل آن در نقطه‌ای دیگر به کشور مقصد تحویل داده می‌شود. این روش هزینه انتقال را کاهش می‌دهد و سرعت عملیات را افزایش می‌دهد.

## جمعیت؛ متغیر اقتصاد ایران

به همین دلیل است که بسیاری از اقتصاددانان، جمعیت را مهم‌تر از نفت، منابع طبیعی و حتی فناوری می‌دانند. کشوری که نیروی انسانی جوان و پویا نداشته باشد، دیر یا زود با کندی رشد اقتصادی، کاهش بهره‌وری و افزایش هزینه‌های رفاهی روبرو خواهد شد.

آنچه امروز در ایران رخ می‌دهد، بیش از آنکه محصول تغییر نگرش مردم به خانواده باشد، نتیجه تغییر شرایط زندگی است. آمارها نشان می‌دهد هنوز بیش از ۸۰ درصد خانواده‌های ایرانی تمایل دارند یک یا دو فرزند داشته باشند. این یعنی اصل فرزندآوری همچنان در جامعه ایرانی یک ارزش اجتماعی محسوب می‌شود. بنابراین مسئله اصلی را باید در جای دیگری جست‌وجو کرد؛ در تأخیر ازدواج، ناطلمینانی اقتصادی، دشواری تأمین مسکن، بی‌ثباتی شغلی و نگرانی از آینده. جامعه‌شناسان از مفهومی به نام «تعویق زندگی» سخن می‌گویند.

در این وضعیت، افراد نه به دلیل تغییر ارزش‌ها، بلکه به دلیل محدودیت‌های اقتصادی و اجتماعی، مراحل مهم زندگی خود را به عقب می‌اندازند. ازدواج دیرتر انجام می‌شود، فرزندآوری به سال‌های بعد موکول می‌شود و در نهایت تعداد فرزندان نیز کاهش می‌یابد. این دقیقاً همان روندی است که اکنون در بسیاری از شهرهای بزرگ ایران مشاهده می‌شود. پیامد این روند صرفاً کاهش تعداد تولدها نیست. مسئله اصلی، تغییر ساختار سنی کشور است. ایران در دو دهه گذشته از یک فرصت تاریخی به نام «پنجره جمعیتی» برخوردار بوده است؛ دوره‌ای که سهم جمعیت در سن کار از سایر گروه‌های سنی بیشتر است و اقتصاد می‌تواند از این مزیت برای جهش تولید و توسعه استفاده کند. اما این پنجره برای همیشه باز نمی‌ماند. کاهش ازدواج و وقت‌مالی‌ده به تدریج جامعه را به سمت سالمندی سوق می‌دهد و هزینه‌های اقتصادی این تغییر بسیار سنگین خواهد بود.

**جمعیت؛ متغیر اقتصاد ایران**

حمید میرزایی نژاد - صاحب‌امتیاز

سال‌هاست که بحث جمعیت در ایران میان دوگانه‌های ساده‌ای مانند «فرزند بیشتر» یا «فرزند کمتر» گرفتار شده است. در حالی که آمارهای جدید وزارت بهداشت نشان می‌دهد مسئله اصلی شاید نه تعداد فرزندان، بلکه تغییر عمیق در زمان بندی زندگی ایرانیان باشد. وقتی میانگین سن ازدواج در تهران از ۳۲ سال عبور می‌کند و فاصله ازدواج تا تولد نخستین فرزند به حدود چهار و نیم سال می‌رسد، با پدیده‌ای فراتر از یک تغییر آماری روبرو هستیم؛ این اعداد نشانه دگرگونی در ساختار اجتماعی، اقتصادی و فرهنگی جامعه ایران هستند. جمعیت در نگاه نخست یک مسئله انسانی و اجتماعی به نظر می‌رسد، اما در واقع یکی از مهم‌ترین متغیرهای اقتصادی هر کشور است. هیچ اقتصادی بدون نیروی کار جوان - بدون مصرف‌کنندگان جدید و بدون نسل‌های جایگزین نمی‌تواند مسیر توسعه را ادامه دهد.

**گروسی: هرگز نگفته‌ایم ایران در حال ساخت سلاح هسته‌ای است**

**سامانه جامع گمشده‌ها و پیدا شده‌ها ایمن باکس**

EmenBox.ir



بقای:

# اقدامات رژیم صهیونیستی از سیاست‌های آمریکا جدا نیست



صهیونیستی همکاری و هماهنگی دارد. بقایبی ادامه داد: اینکه تفسیر شود رژیم صهیونیستی از آمریکا حرف شنوی ندارد و مستقل از خواسته‌های آمریکا است، بحثی است که می‌شود در مورد آن صحبت کرد ولی باید به این موضوع توجه داشت که مسئولیت آمریکا به عنوان یک طرف آتش بس ۱۹ فروردین ماه محرز است و هر اتفاقی در منطقه بیفتد که آتش بس نقض شود چه از طریق حمله آمریکا به کشتی‌های تجاری ایران و مراکزی در جنوب ایران یا به واسطه اقدامات رژیم صهیونیستی در لبنان، مسئولیت مستقیم آمریکا

سخت‌گویی وزارت امور خارجه ایران در نشست خبری هفتگی خود حملات رژیم صهیونیستی به ایران و لبنان را در هماهنگی و همکاری با آمریکا دانست.

به گزارش ایسنا، اسماعیل بقایبی سخنگوی وزارت امور خارجه ایران در ابتدای نشست خبری هفتگی خود آخرین تحولات غرب آسیا و پاسخ ایران به تجاوزگری رژیم صهیونیستی به جنوب لبنان را تشریح و در ادامه به سوالات خبرنگاران در مورد آخرین تحولات سیاست خارجی کشور و مسائل بین‌الملل پاسخ گفت.

سخنگوی وزارت خارجه ایران در ابتدای نشست خبری خود در پاسخ به این سوال که در حال حاضر آمریکایی‌ها در حال بیان این گزاره هستند که نتایج در حمله به ایران و لبنان مستقل عمل می‌کند و نتایج از ترامپ حرف شنوی ندارد؟ گفت: در منطقه ما هیچ کس باور نمی‌کند که اقدامی از سوی رژیم صهیونیستی سر بزند ولی این اقدام بدون هماهنگی و همکاری قبلی آمریکا باشد.

وی ادامه داد: وزارت خارجه آمریکا در جنگ ۴۰ روزه به صراحت اعلام کرد که علت تحمل جنگ از سوی این کشور به ایران حمایت از رژیم صهیونیستی بوده است و اکنون نیز با وجود ادعاهای مقامات آمریکایی ما اطلاع داریم که سنکام در زمینه پدافند و آفند با رژیم

در این زمینه محرز است و پیامدهای تشدید تنش بر عهده آمریکاست. سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران در پاسخ به سوالی درباره وضعیت مذاکرات پس از تنس آفرینی‌های رژیم صهیونیستی و پاسخ ایران گفت: این اتفاقات سوءظن‌ها را تشدید می‌کند. ما همین الان هم در فضای بدگمانی بسیار شدید با آمریکا تبادل پیام می‌کردیم. وی افزود: نمی‌توان اقدامات رژیم صهیونیستی در منطقه را از سیاست‌های آمریکا جدا دانست. تناقض‌گویی‌ها، رفتارهای ضدنقیض، اعلامیه‌های به زعم

هشدار ایران به شورای حکام:

## رویکرد تقابلی چشم‌انداز دیپلماسی را تضعیف می‌کند

این پیام می‌افزاید: شرایط کنونی در زمینه همکاری هسته‌ای ایران با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، پیامد مستقیم ۱۷ موج حملات مسلحانه غیرقانونی رژیم آمریکا و اسرائیل علیه تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز و تحت پادمان ایران و نیز تهدیدهای جدی مستمر است. این وضعیت در تاریخ آژانس بی‌سابقه است. نمایندگی کشورمان با بیان اینکه مسئولیت یک عمل متخلفانه بین‌المللی بر عهده عامل آن است و نمی‌توان آن را به قربانی منتقل کرد، تأکید کرد: شورای حکام نباید به ابزاری برای کاستن از مسئولیت کسانی تبدیل شود که این حملات را انجام داده‌اند. بیشتر خبرگزاری‌ها رویتزر در گزارشی ادعا کرد که آمریکا در حال

همزمان با آغاز نشست فصلی شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و انتشار برخی گزارش‌ها درباره لابی ایالات متحده برای صدور قطعنامه ضدایرانی، نمایندگی کشورمان در وین به اعضای این شورا هشدار داد که رویکرد قهری و تقابلی، نه تنها به همکاری منجر نمی‌شود، بلکه چشم‌انداز دستیابی به راه‌حل دیپلماتیک را تضعیف می‌کند.

به گزارش ایرنا، نمایندگی جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان‌های بین‌المللی مستقر در وین روز دوشنبه با انتشار پیامی در ایکس نوشت: نشست ماه ژوئن شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی که امروز آغاز شد، به مسائل مهمی خواهد پرداخت.

## گروسی: هرگز نگفته‌ایم ایران در حال ساخت سلاح هسته‌ای است

مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفت این سازمان هرگز اعلام نکرده جمهوری اسلامی ایران در حال ساخت سلاح هسته‌ای است و اکنون نیز در موقعیت طرح ادعایی قرار ندارد. به گزارش ایرنا، رافائل گروسی در حاشیه نشست شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به خبرنگاران اظهار داشت: «ما هرگز نگفته‌ایم که آنها (ایرانی‌ها) چنین کاری انجام می‌دهند. زمانی که به تأسیسات دسترسی داشتیم و بازرسی می‌کردیم چنین چیزی نگفتیم، اکنون نیز در موقعیتی نیستیم که چنین ادعایی مطرح کنیم.»

وی مدعی شد که مسئله اصلی از نگاه آژانس، شکاف ایجادشده در روند بازرسی‌ها پس از جنگ ۱۲ روزه سال گذشته است و گفت که از آن زمان تاکنون، آژانس به برخی تأسیسات مهم ایران دسترسی نداشته است.

گروسی ادامه داد: ما فقط توانسته‌ایم از چند محل، از جمله نیروگاه هسته‌ای بوشهر و برخی تأسیسات دیگر بازرسی کنیم، اما به این تأسیسات کلیدی دسترسی نداشته‌ایم. بنابراین نکته مهم این است که به روشنی احراز شود ایران به‌طور کامل به تعهدات خود در چارچوب ان پی تی پایبند است؛ زیرا این راهی است که از طریق آن می‌توان اطمینان یافت و تأیید کرد که هیچ انحرافی در مواد هسته‌ای یا فعالیت غیرقانونی دیگری وجود ندارد.

گفتنی است، همکاری‌های ایران و آژانس در پی حملات غیرقانونی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز کشورمان به حالت تعلیق درآمده است. مجلس شورای اسلامی سال گذشته قانونی را در این زمینه به تصویب رساند که بر اساس آن، دولت موظف است تا زمان تحقق شروط مشخص شده در متن مصوبه، همکاری‌های خود با آژانس را متوقف سازد. پس از آن، مذاکراتی میان ایران و آژانس درباره نحوه ادامه تعاملات در چارچوب حقوقی موجود انجام شد که در شهریور ماه سال گذشته به یک تفاهم فنی انجامید. با این حال تداوم سیاسی کاری تروئیکای اروپایی و آمریکا علیه برنامه صلح‌آمیز هسته‌ای کشورمان، موجب شد اجرای این تفاهم متوقف شود. جمهوری اسلامی ایران تأکید دارد که مبنای همکاری و تعامل با آژانس، قانون مصوب مجلس است.

مصر در بیانیه‌ای خواستار شد:

## توافق سریع ایران و آمریکا برای مهار تنش‌های منطقه‌ای

مصر با تأکید بر ضرورت کاهش تنش‌های فزاینده در منطقه، خواستار تسریع در روند دستیابی به توافق میان ایران و آمریکا شد و اعلام کرد که چنین توافقی می‌تواند زمینه‌ساز بازگشت ثبات، امنیت و حل‌وفصل پرونده‌های پیچیده منطقه‌ای باشد.

به گزارش الشروق، وزارت امور خارجه مصر روز دوشنبه در بیانیه‌ای اعلام کرد که دستیابی سریع به توافق میان جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده آمریکا از اهمیت بالایی برخوردار است و باید به گونه‌ای باشد که نگرانی‌ها و ملاحظات تمامی طرف‌های مرتبط، به‌ویژه کشورهای منطقه، را در بر گیرد.

در این بیانیه تأکید شده است که چنین توافقی می‌تواند از تشدید تنش‌ها، بی‌ثباتی و تهدیدات امنیتی جلوگیری کند؛ به‌ویژه در شرایطی که منطقه و جهان طی ماه‌های اخیر با پیامدهای گسترده امنیتی، اقتصادی و ژئوپلیتیکی مواجه بوده‌اند.

قاهره همچنین تصریح کرد که تسریع در دستیابی به این توافق، به بازگرداندن امنیت و ثبات به منطقه و حل‌وفصل پرونده‌های باقی‌مانده کمک خواهد کرد.

وزارت خارجه مصر در ادامه بر ضرورت پایبندی همه طرف‌ها به اصول حقوق بین‌الملل و مفاد منشور سازمان ملل متحد تأکید کرد و خواستار احترام به حاکمیت کشورها، عدم مداخله در امور داخلی دولت‌ها، خودداری از توسل به زور و تکیه بر راه‌حل‌های سیاسی و دیپلماتیک شد. در بخش دیگری از این بیانیه آمده است که جلوگیری از تشدید تنش‌ها و فراهم کردن فضای لازم برای دستیابی به تفاهمات سیاسی، می‌تواند راه را برای رسیدگی به سایر بحران‌های منطقه هموار کند.

مصر در این چارچوب، مسئله فلسطین را کانون اصلی منازعات منطقه‌ای دانست و بر ضرورت جلب توجه بیشتر به وضعیت انسانی در نوار غزه و کرانه باختری تأکید کرد.

قاهره همچنین خواستار ادامه اجرای تعهدات مرحله نخست طرح صلح پیشنهادی دونالد ترامپ برای نوار غزه و آغاز فوری اجرای تعهدات مرحله دوم این طرح شد و آن را بخشی از تلاش‌ها برای کاهش بحران‌ها و برقراری ثبات در منطقه عنوان کرد.

سخت‌گویی دولت:

## دشمن با شایعه‌سازی در پی برهم زدن آرامش روانی جامعه است

سخت‌گویی دولت با تأکید بر اینکه دشمن در شرایط حساس کنونی تلاش می‌کند که با انتشار برخی شایعات و خبرسازی‌های کذب، آرامش روانی جامعه را برهم زده و به اهداف شوم خود دست یابد، از مردم خواست اخبار را فقط از مبادی رسمی پیگیری کنند.

«فاطمه مهرجانی» در گفت‌وگو با خبرنگار سیاسی ایرنا، با اشاره به شرایط حساس کنونی و انتشار محتوای غیرصحیح در فضای مجازی، از مردم خواست اخبار را فقط از مبادی رسمی، خبرگزاری‌ها و منابع معتبر پیگیری کنند و به شایعات توجه نکنند. سخت‌گویی دولت تأکید کرد: ارکان اطلاع‌رسانی دولت در تمام ساعات اخبار موثق را در اسرع وقت به‌سمع و نظر مردم می‌رسانند. وی در ادامه افزود: دشمن در این شرایط تلاش می‌کند با ایجاد برخی شایعات، خبرسازی و انتشار اخبار کذب، آرامش روانی جامعه را برهم زده و به اهداف شوم و نامشروع خود دست یابد.

سرلشکر حاتمی:

## در صورت تکرار شرارت‌های دشمن اقدامات ماسدیدتر خواهد شد

فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران هشدار داد: مسئولیت تجاوز رژیم صهیونیستی بر عهده آمریکا است و در صورت تکرار شرارت‌های دشمن، اقدامات ما شدیدتر خواهد شد.

سرلشکر امیر حاتمی در پی نقض مکرر آتش بس توسط دشمن و همچنین صد روز مقاومت و ایستادگی ملت بزرگ ایران پیامی صادر کرد. متن پیام فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران به این شرح است:

بسم الله الرحمن الرحيم  
ملت کشور دوست و مبعوث شده ایران عزیز!

دشمن در حالی که می‌چانی گفت‌وگوها در ایران حضور داشت بار دیگر با عهدشکنی و نقض تمامیت آتش بس ثابت کرد به هیچ وجه به آتش بس و توافق پای بند نیست.

حضور حماسی شما ملت رشید و مبعوث شده ایران در سنگر خیابان، موجب ارتقاء روحیه رزم و تراوش خونی تازه در شریان ارتش مردمی و آحاد نیروهای مسلح برای دفاع از وطن شریف اسلامی شده و فرزندان و برادران شما در صفوف مستحکم دفاعی آماده‌اند برای اعتزاز و استقلال ایران سربلند اسلامی، تا آخرین قطره خون بچکنند و جان خویش را نثار کنند.

صدشبان روز مقاومت و ایستادگی تان، تجلی اراده ملی، اتحاد یک ایران منسجم، فتح‌قله‌های تاب‌آوری و پیام روشن همدلی و اتحاد مقدس، تحت رهبری و فرماندهی امام خامنه‌ای (مدظله‌العالی) و پاسخ قاطع ایران یکپارچه به دشمنان غداری است که استقلال و تمامیت ارضی این سرزمین پاک و عزت و امنیت مردم شریفمان را نشانه رفته‌اند.

به پشتوانه شما مردم همیشه در صحنه، بار دیگر با اعلام آمادگی کامل ارتش جمهوری اسلامی ایران، هشدار می‌دهیم مسئولیت تجاوز رژیم صهیونیستی بر عهده آمریکا است و در صورت تکرار شرارت‌های دشمن، اقدامات ما شدیدتر خواهد شد.

سرباز اسلام؛ فدایی ایران، فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران سرلشکر امیر حاتمی



عضو هیات رئیسه کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس:

## دریای ((سرخ)) را برای دشمن ((سرخ‌تر)) می‌کنیم

عضو هیات رئیسه کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی با تأکید بر اینکه نظم نوین با حاکمیت ایران در خلیج فارس و غرب آسیا در حال شکل‌گیری است، گفت: کاری که امروز با مدیریت تنگه هرمز و اقداماتی که در دریای سرخ و تنگه باب‌المنندب انجام می‌گیرد و در آینده نیز ادامه خواهد یافت می‌تواند دریای سرخ را برای دشمن به دریایی سرخ‌تر تبدیل کند.

ابراهیم رضایی در نشست با حضور برخی از اساتید در دانشکده علوم اجتماعی، ارتباطات و رسانه دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران مرکز، درباره پاسخ قاطع نیروهای مسلح ایران به نقض آتش بس توسط رژیم صهیونیستی، گفت: دشمن امروز زیرساخت‌های انرژی جمهوری اسلامی ایران در ماهشهر را هدف قرار داد و هدف نهایی رژیم صهیونیستی شکستن تاب‌آوری ملی است و این واقعیتی است که باید در برابر آن اقدام متقابل انجام شود. عضو هیات رئیسه کمیسیون امنیت ملی مجلس شورای اسلامی افزود: بخشی از این مقابله، در حوزه فرهنگی، اجتماعی و رسانه‌ای تعریف می‌شود و تنها به فعالان رسانه‌ای محدود نیست، بلکه آحاد مردم نیز باید در جنگ رسانه‌ای تحت فرماندهی آمریکا و رژیم صهیونیستی، مشارکت فعال داشته باشند؛ نبردی که هر لحظه علیه ما اقدام نظامی انجام می‌دهد و از ابزارهای جنگ طلبانه و ماشین روانی موساد و CIA بهره می‌گیرد. رضایی افزود: فرماندهان امروز وظیفه دارند تا تاب‌آوری دشمن کاهش دهند. کاری که امروز با مدیریت تنگه هرمز و اقداماتی که در دریای سرخ و تنگه باب‌المنندب انجام می‌گیرد و در آینده نیز ادامه خواهد یافت می‌تواند دریای سرخ را برای دشمن به دریایی سرخ‌تر تبدیل کند. نماینده مردم دشتستان در مجلس شورای اسلامی با اشاره به اقدامات دشمن برای محاصره دریایی و اعمال فشار بر حوزه‌های نظامی، اقتصادی و انرژی، یادآور شد: مقابله با اقدامات دشمنان، بخشی از فعالیت‌های نیروهای مسلح و فرماندهان است که نتیجه همه این اقدامات به تغییر محاسبات دشمن خواهد انجامید.



جیش جهاد اسلامی فلسطین حملات موشکی جمهوری اسلامی ایران به اهدافی در اراضی اشغالی فلسطین را فرستی مفتنم برای حمایت از امنیت کشورهاى منطقه، بازداشتن رژیم صهیونیستی از ادامه جنایات و بازدارندگی در برابر اشغالگران دانست.



گزارش تصویری

خودروسازان، زیان‌ده اما قدرتمند؛ پارادوکس بزرگ اقتصاد ایران

صنعت خودرو در نقطه هشدار



تحت فشار قرار داده است. زمانی که خودروسازان توان پرداخت به موقع مطالبات تأمین کنندگان را نداشته باشند، قطعه‌سازان نیز با کمبود نقدینگی مواجه می‌شوند. نتیجه این چرخه، کاهش تولید قطعه، افت تیراژ خودرو و تشدید کمبود عرضه در بازار است. به بیان دیگر، بحران مالی خودروسازان تنها مشکل چند شرکت بزرگ نیست، بلکه به تدریج کل زنجیره تولید را درگیر می‌کند. هم‌زمان، افزایش قیمت خودرو در فضایی که مصرف کنندگان با کاهش قدرت خرید مواجه‌اند، به یکی از مهم‌ترین نقاط تنش میان مردم و خودروسازان تبدیل شده است. هنگامی که تولید کاهش می‌یابد، کیفیت مورد انتقاد قرار می‌گیرد و تحویل خودروها با تأخیر انجام می‌شود. افزایش قیمت‌ها بیش از آنکه به عنوان یک ضرورت اقتصادی پذیرفته شود، به عاملی برای تعمیق بی‌اعتمادی عمومی تبدیل خواهد شد. واقعیت این است که ریشه بخش قابل توجهی از مشکلات صنعت خودرو را باید در نبود رقابت

هنگامی که میلیون‌ها نفر برای خرید چند هزار دستگاه خودرو ثبت‌نام می‌کنند، در واقع این پیام مخبره می‌شود که سازوکار قیمت‌گذاری، تولید و توزیع از تعادل خارج شده است. قرع‌کشی شاید بتواند برای مدتی کوتاه فشار اجتماعی را مدیریت کند، اما نمی‌تواند جایگزین اصلاحات بنیادین شود. مشکلات صنعت خودرو تنها به عرضه محدود نمی‌شود. صورت‌های مالی شرکت‌های بزرگ نشان می‌دهد که این صنعت با حجم عظیمی از زیان انباشته و بدهی روبه‌روست. شرکت‌هایی که باید موتور محرک تولید صنعتی کشور باشند، بخش قابل توجهی از منابع خود را صرف جبران زیان‌های گذشته و مدیریت بدهی‌های جاری می‌کنند. در چنین شرایطی، سرمایه‌گذاری برای نوسازی خطوط تولید، توسعه فناوری و ارتقای کیفیت به حاشیه رانده می‌شود و صنعت در چرخه‌ای از عقب‌ماندگی گرفتار می‌ماند. این وضعیت همچنین زنجیره قطعه‌سازی را

عصر رسانه؛ بازار خودرو در ایران به مرحله‌ای رسیده که دیگر نمی‌توان مشکلات آن را صرفاً با تحریم، کمبود قطعه یا نوسانات ارزی توضیح داد. مجموعه‌ای از آمارهای تولید، وضعیت مالی شرکت‌های بزرگ خودروسازی و نحوه عرضه خودرو نشان می‌دهد که صنعت خودرو با یک بحران ساختاری عمیق مواجه است؛ بحرانی که نه تنها تولیدکننده و مصرف‌کننده، بلکه کل اقتصاد کشور را تحت تأثیر قرار داده است. کاهش شدید تولید در ماه‌های ابتدایی سال، نخستین نشانه این بحران است. افت چشمگیر تیراژ در خودروسازان بزرگ کشور به معنای کاهش عرضه در بازاری است که طی سال‌های اخیر با تقاضای انباشته مواجه بوده است. نتیجه طبیعی این وضعیت، افزایش فاصله میان عرضه و تقاضا، تشدید التهاب بازار و تقویت نگاه سرمایه‌یابی به خودرو است؛ کالایی که در بسیاری از موارد از کارکرد مصرفی خود فاصله گرفته و به ابزاری برای حفظ ارزش دارایی تبدیل شده است. در چنین شرایطی، یکی از پرسش‌های مهم افکار عمومی به وضعیت پارکینگ‌های خودروسازان بازمی‌گردد. چقدر در حالی که بازار با کمبود عرضه روبه‌روست، گزارش‌های متعدد از وجود خودروهای انباشته حکایت دارد؟ اگر چه بخشی از این موضوع به مشکلات تأمین قطعات و محدودیت‌های ارزی مربوط می‌شود، اما تداوم این وضعیت این تصور را نیز ایجاد کرده که سازوکار عرضه در صنعت خودرو از شفافیت لازم برخوردار نیست. بازاری که اطلاعات آن به صورت کامل در دسترس نباشد، همواره مستعد شکل‌گیری رانت، سفته‌بازی و بی‌اعتمادی خواهد بود. از سوی دیگر، ادامه قرع‌کشی‌ها خود به نماندی از ناکارآمدی بازار خودرو تبدیل شده است. در هیچ بازار رقابتی و متعاری، دسترسی به یک کالای مصرفی از طریق بخت‌آزمایی انجام نمی‌شود.

کاهش ۳۰ هزار تومانی قیمت جوجه یکروزه

یک مقام صنفی: مدیرعامل اتحادیه سراسری پرورش دهندگان مرغ گوشتی از کاهش ۳۰ هزار تومانی قیمت جوجه یکروزه طی یک هفته اخیر خبر داد و گفت: روند کاهش قیمت جوجه یکروزه در متعادل شدن قیمت تمام شده مرغ موثر است. حبیب اسدالله‌نژاد با اشاره به خرید جوجه یکروزه با قیمت ۱۳۰ هزار تومان توسط تولیدکنندگان افزود: طبق تفاهم‌نامه‌ای که برای حمایت از تولید منعقد شد، قرار بود ۳۰ درصد جوجه یکروزه تولیدی کشور با نرخ مصوب ۷۰ تا ۸۰ هزار تومان در اختیار مرغداران قرار بگیرد؛ اما طی ۴۰ روز گذشته تنها ۹ درصد از این تعهد عملیاتی شده است. مدیرعامل اتحادیه سراسری پرورش دهندگان مرغ گوشتی با انتقاد از عدم پایبندی انجمن جوجه یکروزه به تعهدات خود اظهار داشت: این عملکرد موجب شده ۹۱ درصد جوجه‌ها با قیمت‌های غیر واقعی به فروش برسد که نه تنها کمکی به کاهش هزینه تولید نکرده، بلکه زمینه‌ساز فروش توسط واحدهای مرغ مادر را فراهم کرده است. وی تصریح کرد: طی روزهای اخیر قیمت جوجه یکروزه بین ۲۵ تا ۳۰ هزار تومان کاهش یافت، بنابراین قیمت هر قطعه جوجه یکروزه از ۱۳۰ هزار تومان به ۱۰۰ هزار تومان رسیده است. سدالله‌نژاد اضافه کرد: انتظار داریم این مسیر نزولی برای منطقی شدن قیمت‌ها ادامه پیدا کند.

مدیرعامل اتحادیه سراسری پرورش دهندگان مرغ گوشتی گفت: اکنون قیمت هر کیلوگرم مرغ زنده در واحدهای تولیدی بین ۲۵۰ تا ۲۶۰ هزار تومان است که این نرخ حدود ۱۵ درصد پایین‌تر از قیمت تمام شده تولید است و تداوم آن ضرر تولیدکنندگان را در پی خواهد داشت. اسدالله‌نژاد با اشاره به آمار جوجه‌ریزی در خردادماه اظهار داشت: در اردیبهشت‌ماه ۱۲۱ میلیون قطعه جوجه‌ریزی صورت گرفت که منجر به کاهش قیمت مرغ شده است. وی تولید ۱۳۶ هزار و ۵۰۰ قطعه جوجه یکروزه در خردادماه را پیش‌بینی کرد و افزود: طی ۱۵ روز اخیر، حدود ۶۵ میلیون قطعه جوجه‌ریزی انجام شده که پیش‌بینی می‌شود تا پایان ماه میزان جوجه‌ریزی برنامه‌ریزی شده محقق شود.

این مقام صنفی با بیان اینکه تولید وضعیت مناسبی دارد اما خطر مازاد تولید احساس می‌شود، افزود: هفته گذشته در نامه‌ای به وزیر جهاد کشاورزی پیشنهادهایی شامل مدیریت صادرات، تنظیم برنامه تولید، مدیریت جوجه‌ریزی و ورود شرکت‌های پشتیبانی امور دام برای خرید حمایتی مرغ ارائه دادیم. وی درباره قیمت خرید حمایتی مرغ اظهار داشت: هنوز قیمت خرید حمایتی مرغ شیرین یک شده توسط شرکت پشتیبانی امور دام اعلام نشده اما پیشنهاد ما به کمیته برنامه‌ریزی تولید این است که قیمت خرید شرکت پشتیبانی نه بر اساس نرخ کف بازار، بلکه بر پایه قیمت کارشناسی و منطقی شامل هزینه تولید به اضافه سود متعارف است.

به گفته اسدالله‌نژاد، در صورت تعیین نرخ منطقی به طور حتم علاوه بر حمایت از مصرف‌کنندگان، تولیدکنندگان نیز مورد حمایت دولت قرار می‌گیرند. مدیرعامل اتحادیه سراسری پرورش دهندگان مرغ گوشتی ضمن انتقاد از نحوه تخصیص کالبرگ الکترونیک و انحراف آن از کالاهای پروتئینی گفت: هدف از حذف ارز ترجیحی، حفظ امنیت و سلامت غذایی جامعه بود؛ اما در حال حاضر کالبرگ نه صرفاً برای محصولات پروتئینی، بلکه برای خرید انواع کالاهای غیر مرتبط مانند شیشه‌ها نیز استفاده می‌شود.

وی با بیان اینکه قرار بود کالبرگ به کالاهایی که از ترجیحی آنها حذف می‌شود تخصیص یابد افزود: دولت باید با اصلاح فرآیند تخصیص کالبرگ، مابه‌التفاوت قیمت کالاهای پروتئینی را به درستی هدف‌گذاری کند تا این بارانه به طور مستقیم به سبد معیشتی و سلامت مردم بازگردد. اسدالله‌نژاد درباره وضعیت نهاده‌های طیور گفت: همچنان نهاده‌های دام و طیور در سامانه بازار گاه موجود است و با وجود بالا بودن قیمت نهاده‌هایی همچون ذرت و سویا در حال حاضر مشکلی در تأمین آنها وجود ندارد.

تشکیل صندوق پژوهش و فناوری هوانوردی کلید خورد

سرپرست شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی ایران در دیدار با رئیس هیات عامل صندوق نوآوری و شکوفایی، از برنامه‌ریزی برای ایجاد بسترهای نوین همکاری میان صنعت هوانوردی و شرکت‌های فناوری خبر داد. در این نشست مشترک، طرفین بر استفاده از پتانسیل صندوق نوآوری و شکوفایی جهت تأمین مالی پروژه‌های هایتک (High-Tech) در حوزه نوآوری و خدمات فرودگاهی توافق کردند. ایجاد «صندوق پژوهش و فناوری» به عنوان بازوی اجرایی این همکاری، از مهم‌ترین محورهای این گفت‌وگو بود که با هدف کاهش وابستگی به واردات و افزایش بهره‌وری در فرودگاه‌های کشور دنبال می‌شود. گفتنی است این همکاری می‌تواند نقطه عطفی در ورود فناوری‌های هوشمند به زیرساخت‌های حمل‌ونقل هوایی ایران باشد.

لغو تمامی پروازهای کشور تا اطلاع ثانوی

شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی ایران اعلام کرد: در پی صدور اطلاعیه رسمی هوانوردی (NOTAM) توسط سازمان هواپیمایی کشوری مبنی بر بسته شدن فضای پرواز غرب کشور، تمامی پروازهای فرودگاه‌های سراسر کشور تا اطلاع ثانوی لغو شده و انجام نخواهد شد. شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی ایران اعلام کرد: از مسافران پروازها درخواست می‌شود جهت حفظ نظم و پیشگیری از هرگونه سردرگمی، تا زمان اعلام وضعیت عادی از سوی مراجع ذیصلاح، به فرودگاه‌ها مراجعه نکنند. بر اساس این اطلاعیه، هرگونه تغییر در وضعیت محدودیت‌ها و زمان بندی جدید پروازها، متعاقباً از طریق رسانه‌های ملی و درگاه‌های رسمی اطلاع‌رسانی خواهد شد. به منظور تسهیل در عملیات بازگشت حجاج بیت‌الله الحرام به کشور، فعلاً فرودگاه بین‌المللی مشهد مقدس برای این منظور اختصاص یافته است؛ از این روز، خانواده‌های حجاج و استقبال‌کنندگان خواسته شده است برای کسب آخرین اطلاعات از وضعیت این پروازها، با اطلاعات پرواز فرودگاه مشهد تماس بگیرند.

مدیر طرح کسب و کار وزارت امور اقتصادی و دارایی خبر داد:

پوشش ۴۵۵ هزار شاغل در طرح تثبیت نیروی کار



مدیر طرح کسب و کار وزارت امور اقتصادی و دارایی از معرفی بیش از ۲۵ هزار بنگاه اقتصادی با ۴۵۵ هزار شاغل به ۱۰ بانک عامل برای ذی‌نفعات تسهیلات تثبیت نیروی کار خبر داد. در پی شرایط اقتصادی ناشی از بحران‌های بیرونی و ضرورت حفظ اشتغال موجود، دولت با طراحی و اجرای برنامه «تسهیلات تثبیت نیروی کار» تلاش کرده است تا از اخراج گسترده کارگران جلوگیری کرده و تاب‌آوری بنگاه‌های تولیدی و خدماتی را افزایش دهد. غلامعلی رحیمی، مدیر طرح کسب و کار وزارت اقتصاد، در گفتگویی، ابعاد تازه‌ای از روند اجرا، حجم پوشش، وضعیت پرداخت‌ها و برنامه‌های آینده این تسهیلات را تشریح کرد که در این گزارش به صورت منسجم ارائه می‌شود. بر اساس اعلام مدیر طرح کسب و کار وزارت اقتصاد، بیش از ۲۵ هزار بنگاه اقتصادی که در مجموع ۴۵۵ هزار نفر شاغل را در خود جای داده‌اند، مشمول این طرح شده و به ۱۰ بانک و مؤسسه عامل معرفی شده‌اند. این گستردگی نشان می‌دهد که دامنه حمایت، بخش قابل توجهی از کسب‌وکارهای آسیب‌دیده از شرایط اضطرار را پوشش می‌دهد. بنگاه‌های معرفی شده پس از تأیید مدارک در بانک‌ها، مسیر دریافت وام را طی خواهند کرد. رحیمی با اشاره به پیشرفت فرآیند اجرایی اظهار داشت که حدود ۹۸ درصد از پرونده‌های اجرایی به بانک‌ها تعیین شعبه شده‌اند و هم‌اکنون در مرحله تکمیل مدارک و پرداخت تسهیلات قرار دارند. این آمار از سرعت بالای همکاری نظام بانکی برای جلوگیری از توقف چرخه تولید و اشتغال حکایت دارد، اگر چه هنوز تعداد دقیق بنگاه‌هایی که موفق به دریافت کامل تسهیلات شده‌اند، به دلیل در جریان بودن روند تکمیل مدارک، به صورت قطعی اعلام نشده است. یکی از مهم‌ترین پرسش‌ها درباره تأثیر واقعی این تسهیلات بر جلوگیری از تعدیل نیروی کار است. رحیمی در این باره توضیح داده است که سنجش دقیق اثرگذاری، پس از دریافت وام و بررسی لیست بیمه‌ارسانی بنگاه‌ها برای خردادماه میسر خواهد بود. از آنجا که پرداخت حق بیمه خرداد عموماً تا پایان تیرماه انجام می‌شود، این تاریخ به نقطه عطفی برای ارزیابی میزان موفقیت طرح در تثبیت نیروی انسانی تبدیل می‌شود. به عبارت روشن‌تر، مقایسه تعداد بیمه‌شدگان شاغل در بنگاه‌های وام‌گیرنده قبل و بعد از دریافت تسهیلات، نشان خواهد داد که چه تعداد شغل حفظ شده است.

مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران:

مدیریت مصرف و بازسازی تأسیسات اولویت‌های اصلی صنعت گاز است



مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران با «استثنایی» خواندن امسسال برای صنعت گاز، از اولویت‌بندی دو محور «بازسازی زیرساخت‌ها» و «مدیریت مصرف» خبر داد. به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت نفت، سعید تولگی مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران، در مراسم افتتاحیه پنجمین جشنواره علمی-فرهنگی و هنری شهید سلیمانی که ۱۶ خرداد به صورت ویدئو کنفرانسی برگزار شد، بیان کرد: هر اقدام درست و هدفمند همانند بذر است که کاشته می‌شود و در صورت پیگیری مستمر، به درختی ثمربخش تبدیل می‌شود که منافع آن به همه ذی‌نفعان می‌رسد. وی با اشاره به روند برگزاری جشنواره شهید سلیمانی در سال‌های گذشته، افزود: مرور دستاوردهای ۴ دوره گذشته نشان می‌دهد شرکت ملی گاز ایران در ابعاد مختلف به بلوغ قابل توجهی رسیده است و انتظار می‌رود پنجمین دوره این جشنواره نیز با تمرکز بر خروجی‌های عملیاتی و قابل بهره‌برداری برگزار شود. مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران ۱۴۰۵ را سالی «استثنایی» برای صنعت گاز دانست و تصریح کرد: هم‌زمان دو موضوع بازسازی و مدیریت مصرف و بهینه‌سازی، دو اولویت اساسی پیش روی شرکت ملی گاز ایران است که پیش از ورود به ماه‌های سرد سال باید با جدیت دنبال شود. تولگی با تأکید بر ضرورت پرهمیز از نگاه شعاری در جشنواره گفت: هر محور تعریف شده باید دست‌کم یک خروجی مشخص و قابل استفاده داشته باشد؛ به‌ویژه در حوزه مدیریت مصرف که امسال از اولویت‌های اصلی شرکت است. وی با تأکید بر نقش آفرینی بانوان در مدیریت مصرف خانگی، افزود: از طریق تولید مقالات و محتوای کاربردی، می‌توان نقش خانواده‌ها را در بهینه‌سازی مصرف گاز پررنگ‌تر کرد و این پیام را در سطح استان‌ها گسترش داد. معاون وزیر نفت در امور گاز با اشاره به ظرفیت ۴۰ هزار نفری اعضای بسیج در صنعت گاز کشور یادآور شد: اگر این ظرفیت به درستی فعال شود و هر فرد بتواند پیام‌های دقیق و به‌موقع را به شبکه ارتباطی خود منتقل کند، می‌توان گام بلندی در مسیر مردمی‌سازی مدیریت مصرف برداشت.

افت ۶۷ هزار واحدی شاخص بورس

امروز بازار سرمایه ۸۵۳۴ میلیارد تومان پول حقیقی‌ها خارج شد که سهم صندوق‌های درآمد ثابت ۱۵۹۴ میلیارد تومان و سهام، حق تقدم‌ها و صندوق‌های سهامی ۱۵۸۴ میلیارد تومان بود. صندوق‌های درآمد ثابت ۱۵۹۴ میلیارد تومان، صندوق‌های سهامی ۱۵۲۲ میلیارد تومان، صندوق‌های طلا ۲۶۸.۵ میلیارد تومان، صندوق‌های بخشی ۴۸۹ میلیارد تومان، صندوق‌های اهرمی ۱۹۸.۳ میلیارد تومان، صندوق‌های نقره ۵۵.۹ میلیارد تومان، صندوق‌های مختلط ۲۲۹.۸ میلیارد تومان، صندوق‌های شاخصی ۱۳۹.۸ میلیارد تومان صندوق‌های املاک ۱۱۰.۲ میلیارد تومان و صندوق‌های زعفران ۱۸.۵ میلیارد تومان. همچنین از گروه فرآورده‌های نفتی ۱۰۳۲ میلیارد تومان، بانک‌ها ۱۳۶.۹ میلیارد تومان، فلزات اساسی ۱۰۷۷ میلیارد تومان، سیمانی‌ها ۵۹۳.۶ میلیارد تومان، دارویی‌ها ۱۴۰.۴ میلیارد تومان، صنایع غذایی ۱۱۹.۳ میلیارد تومان، شیمیایی‌ها ۶۵۹.۷ میلیارد تومان و خودرویی‌ها ۴۲ میلیارد تومان خارج شد.

شاخص کل بورس تهران در پایان معاملات با کاهش بیش از ۶۷ هزار واحدی، در ایستگاه ۴ میلیون و ۴۲۶ هزار واحد متوقف شد. معاملات بورس تهران در حالی به پایان رسید که بازار سرمایه هم‌زمان با تحولات سیاسی منطقه به فعالیت عادی خود ادامه داد و یکی از چرخش‌ترین روزهای معاملاتی را به ثبت رساند. در پایان معاملات، شاخص کل بورس با کاهش ۶۷ هزار و ۵۸۳ واحدی معادل ۱.۵ درصد در سطح ۴ میلیون و ۴۲۶ هزار و ۲۵ واحد قرار گرفت. شاخص هم‌وزن نیز با افت ۱۵ هزار و ۶۰۶ واحدی معادل ۱.۳ درصد به یک میلیون و ۱۸۸ هزار و ۱۴۷ واحد رسید. با وجود افت شاخص‌ها، ارزش معاملات خرد بازار (مجموع سهام و صندوق‌های سهامی) همچنان در سطح قابل توجهی باقی ماند و برای نخستین بار در بازار سرمایه ایران از ۵۰ همت عبور کرد. ارزش معاملات امروز نیز حدود ۴۸۰ همت بود. همچنین حجم معاملات به ۵۶ میلیارد برگه سهم رسید که نشان‌دهنده تداوم حضور فعال سرمایه‌گذاران در بازار است.

هشدار صندوق بین‌المللی پول؛ جهان وارد عصر شوک‌های دائمی شده است

## پایان دوران ثبات اقتصادی



عصر رسانه: هشدار تازه مدیر کل صندوق بین‌المللی پول تنها یک اظهار نظر معمولی در باره وضعیت اقتصاد جهان نیست؛ بلکه بازتاب نگرانی فزاینده نهادهای بین‌المللی از ورود اقتصاد جهانی به دور‌های است که در آن بحران‌ها دیگر استثنا نیستند، بلکه به قاعده تبدیل شده‌اند.

«کریستالینا جورجیوا» در شرایطی از ضرورت آمادگی جهان برای شوک‌های بیشتر سخن می‌گوید که اقتصاد جهانی طی کمتر از یک دهه با مجموعه‌ای از بحران‌های کم‌سابقه مواجه شده است؛ از همه‌گیری کرونا و اختلال گسترده زنجیره‌های تأمین گرفته تا جنگ اوکراین، تنش‌های تجاری میان قدرت‌های بزرگ، بحران‌های انرژی، جهش تورم جهانی و اکنون افزایش تنش‌های ژئوپلیتیک در خاورمیانه.

در گذشته، اقتصاددانان معمولاً بحران‌ها را رویدادهایی مقطعی تلقی می‌کردند که پس از مدتی، اقتصاد به مسیر عادی خود بازمی‌گشت. اما آنچه امروز صندوق بین‌المللی پول درباره آن هشدار می‌دهد، ظهور شرایطی متفاوت است؛ جهانی که در آن شوک‌ها پشت سر هم رخ می‌دهند و فرصت بازسازی کامل میان دو بحران از بین رفته است.

«پایان عصر ثبات اقتصادی برای دهه‌ها، جهانی شدن اقتصاد به افزایش تجارت، کاهش هزینه تولید و رشد سرمایه‌گذاری بین‌المللی منجر شد. بسیاری از کشورها تصور می‌کردند زنجیره‌های تأمین جهانی به اندازه کافی انعطاف‌پذیر هستند که هر اختلالی را مدیریت کنند. اما کرونا نشان داد که وابستگی بیش از حد به چند مرکز تولید جهانی می‌تواند اقتصادها را به شدت آسیب‌پذیر کند.

پس از آن، جنگ اوکراین بحران انرژی و مواد غذایی را به وجود آورد. افزایش تنش‌های ژئوپلیتیک نیز روندی را آغاز کرد که برخی اقتصاددانان از آن با عنوان «جهانی‌زدایی تدریجی» یاد می‌کنند؛ روندی که در آن کشورها بیش از گذشته به امنیت

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا، با هشدار نسبت به پیامدهای از سرگیری جنگ گسترده میان ایران و اسرائیل، از همه طرف‌ها خواست به میز مذاکره بازگردند. به گزارش ایران‌از آناتولی، کایا کالاس، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا، روز دوشنبه هشدار داد که بازگشت درگیری‌های خاورمیانه به یک جنگ تمام‌عیار، هزینه‌ای بسیار سنگین برای کل منطقه به همراه خواهد داشت و خواستار از سرگیری مذاکرات میان طرف‌های درگیر شد. کالاس در نشست خبری وزیران دفاع اتحادیه اروپا در نیکوزیا گفت: «منطقه در چرخه‌ای از گفت‌وگوهای صلح و آتش‌بس‌های شکننده گرفتار شده است. بازگشت به جنگی گسترده، هزینه‌ای عظیم برای سراسر منطقه خواهد داشت. همه طرف‌ها باید به میز مذاکره بازگردند.» او با اشاره به افزایش فشارها بر آزادی کشتیرانی در آبراه‌های بین‌المللی اعلام کرد

که کشورهای عضو اتحادیه اروپا در بر و کسل با اعمال تحریم علیه افراد و نهادهای ایرانی که به ادعای اتحادیه در ایجاد اختلال در عبور و مرور از تنگه هرمز نقش داشته‌اند، موافقت کرده‌اند. کالاس افزود: «این نخستین بار است که اتحادیه اروپا از سازوکار جدید تحریم‌های مرتبط با آزادی ناپوری استفاده می‌کند و در صورت لزوم بار دیگر نیز از آن بهره خواهیم گرفت.»

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا و پامچین بر اهمیت عملیات دریایی «آسپیدس» در حفاظت از کشتی‌رانی در دریای سرخ تأکید کرد و گفت ایمن مأموریت در صورت فراهم شدن شرایط می‌تواند از انتقال فرانسو و بریتانیا در منطقه نیز پشتیبانی کند. کالاس در بخش دیگری از سخنانش به جنگ اوکراین پرداخت و گفت وزیران دفاع کشورهای عضو بر ادامه حمایت از کی‌یف و افزایش فشار بر روسیه اتفاق نظر دارند.



شبکه خبری بلومبرگ در گزارشی تحلیلی نوشت با وجود خسارت‌های گسترده ناشی از جنگ آمریکا و اسرائیل، تشدید تحریم‌ها و محاصره دریایی بنادر جنوبی ایران، اقتصاد این کشور همچنان از فروپاشی کامل فاصله دارد. به گزارش ایران‌بلومبرگ در گزارشی بابررسی پیامدهای جنگ اخیر

اقتصادی، تولید داخلی و کاهش وابستگی به رقبای ژئوپلیتیک خود اهمیت می‌دهند. در چنین فضای، هزینه‌های تولید افزایش یافته، تجارت جهانی با محدودیت‌های بیشتری مواجه شده و چشم‌انداز رشد اقتصادی جهان تضعیف شده است.

«اقتصاد جهانی زیر سایه نااطمینانی

یکی از مهم‌ترین پیام‌های هشدار صندوق بین‌المللی پول، افزایش سطح نااطمینانی در اقتصاد جهانی است. سرمایه‌گذاران، شرکت‌ها و حتی دولت‌ها زمانی می‌توانند برنامه‌ریزی بلندمدت انجام دهند که تصویری نسبتاً روشن از آینده داشته باشند. اما وقتی احتمال وقوع بحران‌های جدید در حوزه انرژی، تجارت، فناوری یا امنیت وجود داشته باشد، تصمیم‌گیری دشوارتر می‌شود. در چنین شرایطی، سرمایه‌گذاران‌های بلندمدت کاهش می‌یابند، رشد اقتصادی کندتر می‌شود و بازارهای مالی با نوسانات بیشتری مواجه خواهند شد. به همین دلیل است که بسیاری از نهادهای بین‌المللی در سال‌های اخیر به جای تمرکز صرف بر رشد اقتصادی،

احتمال افزایش نابرابری‌های اقتصادی در کنار بحران‌های سنتی، صندوق بین‌المللی پول نسبت به پیامدهای گسترش هوش مصنوعی نیز هشدار می‌دهد. تجربه جهانی شدن نشان داد که اگرچه رشد اقتصادی افزایش یافت، اما منافع آن به طور یکسان میان همه گروه‌های اجتماعی توزیع نشد و در بسیاری از کشورها شکاف درآمدی عمیق‌تر شد.

اکنون نگرانی مشابهی درباره هوش مصنوعی وجود دارد. این فناوری می‌تواند بهره‌وری اقتصاد جهانی را به شکل قابل توجهی افزایش دهد، اما هم‌زمان برخی مشاغل را حذف و بازار کار را دستخوش تغییرات گسترده کند.

اگر دولت‌ها نتوانند نظام‌های آموزشی، مهارتی و حمایتی خود را با این تحولات هماهنگ کنند، احتمال افزایش نابرابری‌های اقتصادی

و اجتماعی وجود خواهد داشت؛ موضوعی که صندوق بین‌المللی پول آن را یکی از مهم‌ترین چالش‌های دهه آینده می‌داند.

«کشورها چگونه باید خود را آماده کنند؟»

پیام اصلی صندوق بین‌المللی پول این است که دولت‌ها دیگر نمی‌توانند بر فرض بازگشت سریع جهان به شرایط عادی تکیه کنند. اقتصادهای موفق آینده، اقتصادهایی خواهند بود که بتوانند در برابر شوک‌های بی‌درپی مقاومت کنند.

تنوع‌بخشی به منابع انرژی، کاهش وابستگی به زنجیره‌های تأمین محدود، تقویت ذخایر راهبردی، اصلاح ساختارهای مالی، سرمایه‌گذاری در فناوری‌های نوین و افزایش مهارت نیروی کار از جمله اقداماتی است که می‌تواند تاب‌آوری اقتصادها را افزایش دهد.

همچنین همکاری‌های بین‌المللی که در سال‌های اخیر تحت تأثیر رقابت‌های ژئوپلیتیک تضعیف شده‌اند، همچنان برای مدیریت بحران‌های جهانی ضروری هستند. تجربه کرونا نشان داد که بحران‌های بزرگ مرز نمی‌شناسند و هیچ کشوری به تنهایی قادر به مقابله با همه پیامدهای آنها نیست.

«هشدار درباره آینده‌ای که آغاز شده است»

سخنان مدیر کل صندوق بین‌المللی پول بیش از آنکه پیش‌بینی یک بحران جدید باشد، توصیف واقعیتی است که اقتصاد جهانی هم‌اکنون در آن زندگی می‌کند. جهان وارد دوره‌ای شده که در آن جنگ‌ها، بحران‌های اقلیمی، تحولات فناورانه، تنش‌های تجاری و شوک‌های مالی می‌توانند با فاصله زمانی کوتاه بر اقتصادها اثر بگذارند.

در چنین شرایطی، مهم‌ترین مزیت کشورها نه اندازه اقتصاد آنها، بلکه میزان آمادگی‌شان برای مواجهه با بحران‌های غیرمنتظره خواهد بود. اقتصاد جهانی دیگر در جست‌وجوی رشد نیست؛ بلکه بیش از هر زمان دیگری به دنبال بقا، انعطاف‌پذیری و تاب‌آوری است.

### شهباز شریف: هدف نهایی صلح نزدیک است؛ همه طرف‌ها خویشتنداری کنند

نخست‌وزیر پاکستان در واکنش به تحولات جاری منطقه‌ای ناشی از نقض آشکار آتش‌بس توسط آمریکا و ادامه تجاوزگری رژیم صهیونیستی در لبنان گفت: از همه طرف‌ها می‌خواهیم که خویشتنداری کنند و به صلح فرصت دهند زیرا این هدف نهایی در شرف دستیابی است.

«شهباز شریف» دقایقی قبل در پیامی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: افزایش اخیر خشونت‌ها در خاورمیانه، یادآوری آشکاری از خطرات مرتبط با آتش‌بس شکننده و عواقب غیرقابل‌تحملی است که ممکن است به دنبال داشته باشد. وی افزود: در حالی که ما با جدیت و پشتکار به همراه برادران و شرکای خود برای یافتن یک راه‌حل دیپلماتیک صلح‌آمیز برای این درگیری تلاش می‌کنیم و به ویژه هنگامی که هدف نهایی در شرف دستیابی است، مصمیمانه از همه طرف‌ها می‌خواهیم که خویشتنداری کنند و به صلح کمی بیشتر فرصت دهند. نخست‌وزیر پاکستان نوشت: بیاید به مسیر صلح و دیپلماسی که چشم‌اندازهای روشنی برای موفقیت به جای خشونت و تخریب دارند، ادامه دهیم. وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران با صدور بیانیه‌ای درباره ضربات دفاعی ایران علیه اهداف رژیم صهیونیستی، هشدار داد که «هرگونه ماجراجویی شروانه رژیم صهیونیستی علیه لبنان یا ایران، با پاسخ کوبنده و همه‌جانبه نیروهای مسلح شجاع ایران مواجه خواهد شد.»

روابط عمومی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی اعلام کرد: پیانگانه‌هواپی، رما ت دویده، هدف موشک‌های بالستیک قرار گرفت. این حملات در پاسخ به جنایت گسترده رژیم غاصب صهیونیستی در جنوب لبنان و کشتار و آواره کردن گسترده مردم مظلوم مناطق صورو نبطیه و سایر نقاط از جمله ضاحیه بیروت صورت گرفت.



سایه توافق بر میدان نبرد؛ چرا آینده تنش‌ها به واشنگتن وابسته است؟

### ترامپ میان توافق و فشار

یک کارشناس مسائل بین‌الملل با بیان اینکه اسرائیل بدون حمایت آمریکایی‌ها نمی‌تواند یک جنگ گسترده را ادامه دهد، گفت: سیگنال‌هایی که ترامپ ارسال می‌کند نشان می‌دهد که احتمالاً تلاش می‌کند تا دست‌کم در این مقطع زمانی و در فضای برگزاری مسابقات جام جهانی، از تشدید تنش جلوگیری کند.

مرتضی مکی تحلیل‌گر مسائل منطقه در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، درباره حملات ایران به اسرائیل در پی تجاوز اسرائیل به ضاحیه و نقض آتش‌بس و احتمال گسترده شدن درگیری‌ها در منطقه گفت: شرایط فعلی، شرایط تعلیق نه جنگ و نه صلح است و همه سناریوهای که در خصوص روند مذاکرات ایران و آمریکا و تنش میان ایران و آمریکا وجود دارد، در یک سطح قرار گرفته‌اند؛ یعنی هم امکان توافق و صلح وجود دارد و هم امکان جنگ. سیاست و استراتژی ترامپ در خصوص روند مذاکرات با ایران تقریباً استفاده‌ایزاری از دیپلماسی برای تشدید فشار بر جمهوری اسلامی ایران است.

وی ادامه داد: وقتی ترامپ می‌گوید به توافق نزدیک هستیم، اما در عین حال تأکید می‌کند که مانعی خواهیم ایران سلاح هسته‌ای داشته باشد، پول‌های بلوکه‌شده ایران را به آن باز نمی‌گردانیم و تضمینی هم ارائه نمی‌دهیم، این نشان می‌دهد که عملاً با هرگونه موضوعی در چارچوب حقوق ایران در معاهده عدم اشاعه هسته‌ای (NPT) یا رفع محاصره و فشارها مخالف است. البته این هادق ایران است و ایران این‌ها را مطرح کرده تا جدیت و اراده آمریکا را برای رسیدن به توافق بسنجد و اگر آمریکا جدیت داشته باشد، می‌توانیم به مراحل بعدی برویم.

این کارشناس مسائل بین‌الملل گفت: به هر حال ترامپ تلاش می‌کند در این شرایط نه جنگ و نه صلح فشار را بر جمهوری اسلامی ایران نگه دارد و از طریق این فشار بتواند به دستاوردهایی برای خود در مذاکرات و توافق برسد که این هم برای آنها دست‌نیافتنی است. ترامپ در عمل به دنبال یک توافق جدی و احترام‌متقابل و برد برد نیست و همین مسئله فضایی برای نتانیاهو ایجاد کرده که مهم‌ترین دشمن هرگونه توافق و مذاکره میان ایران و آمریکا محسوب می‌شود. در این فضا، اسرائیل می‌داند هرگونه مذاکره در این زمینه می‌تواند هر دستاوردی را که نتانیاهو بعد از عملیات هفت‌اکتبر به دست آورده را از بین ببرد. مکی تأکید کرد: با این حال، ترامپ نمی‌تواند برای مدت طولانی این بازی را ادامه دهد، زیرا در این شرایط تنها ایران نیست که هزینه می‌پردازد. در سیاست است که محاصره دریایی، فشارها و تحریم‌های اقتصادی و شرایه ناشی از این فشارها هزینه‌های زیادی را بر جمهوری اسلامی ایران تحمیل کرده و وضعیت بازار هم این موضوع را نشان می‌دهد. اما فشارهایی که بر بازار انرژی وارد شده، افزایش تورم در بسیاری از کشورهای جهان و اختلال در زنجیره تأمین غذا و محصولات کشاورزی هم از تبعات سیاست‌ها و استراتژی‌های تجاوزکارانه‌ای است که آمریکا علیه ایران اعمال کرده است.

وی ادامه داد: چندروز دیگر هم بازی‌های جام جهانی میان ایران و آمریکا برگزار می‌شود. اگر بخواد در میانه این بازی‌ها جنگی میان ایران و اسرائیل و آمریکا در بگردد قطعاً شرایط برای آمریکا مخاطره‌آمیز خواهد شد؛ چراکه معمولاً این بازی‌ها برای کشورها فرصتی برای بهره‌برداری سیاسی و تبلیغاتی محسوب می‌شوند. اگر در چنین فضایی درگیری نظامی شکل بگیرد، این فرصت از بین می‌رود و فضای فشار و تشدید تنش در داخل آمریکا افزایش پیدا می‌کند. به همین دلیل، شب گذشته پس از آنکه آمریکا جدیت ایران در واکنش به تجاوز اسرائیل در حمله به ضاحیه لبنان را مشاهده کرد، بلافاصله اخبار مربوط به تماس‌ها و تلاش‌ها برای مهار تنش مطرح شد و به نظر می‌رسد این جدیت را به خوبی درک کرده‌اند.

وی ادامه داد: اینکه بین نتانیاهو و ترامپ چه صحبت‌هایی رد و بدل شده است بیشتر گمانه‌زنی‌هایی است که در رسانه‌ها مطرح شده است و موضوع مهمی نیست؛ چراکه نتانیاهو و ترامپ در خیلی از عرصه‌ها با هم همسویی دارند و به اختلافات آنها نمی‌شود پرداخت؛ اما ترامپ به خوبی جدیت ایران را در این زمینه فهمیده است. با این حال، واکنش‌هایی که در قبال این اقدامات شکل می‌گیرد، در حال حاضر بیشتر به یک سنسچس و آزمون اراده میان ایران و رژیم صهیونیستی در تشدید تنش است. ایران در این آزمون اراده جدی دارد و آمادگی دارد به هرگونه حمله اسرائیل پاسخ دهد و تردیدی در آن نیست. این کارشناس مسائل بین‌الملل گفت: به نظر می‌رسد با توجه به شرایط منطقه و وضعیتی که ترامپ در آن قرار دارد، احتمال دارد این رفتار ویرگشت‌های نظامی در همین مرحله متوقف شود و ادامه پیدا نکند. نتانیاهو در واکنش به حمله ایران اقدامی نشان داده که حمله ایران به آنها می‌پاسخ نمانده باشد و احتمال دارد حملات در همین سطح متوقف شود. البته باید توجه داشت که رفتار نتانیاهو و رژیم صهیونیستی تا حدی غیرقابل پیش‌بینی است. با این حال، اسرائیل بدون حمایت آمریکایی نمی‌تواند یک جنگ گسترده را ادامه دهد و این نکته بسیار مهمی است. مکی تأکید کرد: بنابراین احتمال زیاد این است که شرایط تعلیق همچنان ادامه پیدا کند تا روزهای آینده مشخص شود آیا واقعاً آمریکایی‌ها آمادگی امضای یک توافق را دارند یا خیر. البته سیگنال‌هایی که ترامپ ارسال می‌کند نشان می‌دهد که احتمالاً تلاش می‌کند تا دست‌کم در این مقطع زمانی و در فضای برگزاری مسابقات جام جهانی، از تشدید تنش جلوگیری کند.

### روسیه درباره تحرکات ضدایرانی غرب در شورای حکام هشدار داد

سفیر و نماینده دائم روسیه نزد سازمان‌های بین‌المللی مستقر در وین در پی تحرکات ضدایرانی غرب در نشست شورای حکام هشدار داد که برخی از کشورهای می‌توانند تسلیحات و تجهیزات نظامی را از عوامل تجاوز به قربانی منتقل و واقعیت‌ها را وارونه جلوه دهند.

میخائیل اولیانوف در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «مسئولیت تجاوز و پیامدهای آن را نمی‌توان از عامل تجاوز به قربانی منتقل کرد، اما به احتمال زیاد برخی کشورها در جریان نشست کنونی شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی تلاش خواهند کرد همین کار را انجام دهند. آنها می‌خواهند همه چیز را وارونه جلوه دهند.» منابع رسانه‌ای غربی گزارش دادند که آمریکا در حال ازبانی با کشورهای عضو شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی است تا از پیش‌نویس قطعنامه‌ای حمایت کنند که از ایران می‌خواهد سرنوشته سایت‌های هسته‌ای بمباران شده و اورانیوم غنی‌شده‌ای را که در آنجا نگهداری می‌شد، به آژانس اطلاع دهد.

## بلومبرگ: جنگ آمریکا و اسرائیل نتوانست اقتصاد ایران را به فروپاشی برساند

از آنها هنوز فعالیت خود را سر زنگرفته‌اند.

بلومبرگ بدون اشاره به افزایش ظرفیت کریدورهای زمینی ایران مدعی شد که محاصره دریایی بنادر جنوبی ایران توسط نیروی دریایی آمریکا از اواسط آوریل (فروردین)، یکی از مهم‌ترین عوامل کاهش درآمد‌های ارزی تهران بوده است. این محاصره صادرات نفت، محصولات پتروشیمی و کالاهای صنعتی را با محدودیت جدی روبه‌رو کرده و به کاهش تولید نفت ایران منجر شده است. با این حال، این گزارش تأکید می‌کند که ایران با بهره‌گیری از شبکه‌های تجاری جایگزین، توسعه مسیرهای ریلی به کشورهای همسایه، استفاده بیشتر از بنادر شمالی در حاشیه دریای خزر و اجرای سیاست «اقتصاد مقاومتی»، توانسته بخشی از فشارهای اقتصادی را مهار کند. بلومبرگ در پایان مدعی شد که بازسازی زیرساخت‌های آسیب‌دیده ایران فرآیندی پرهزینه و چندساله خواهد بود. ارزیابی‌ها نشان می‌دهد خطر بی‌ثباتی سیاسی در تهران برای کوتاه‌مدت محدود است و جنگ موجب افزایش حساسیت افکار عمومی نسبت به تهدیدهای خارجی شده است.

علیه ایران اعلام کرد که اقتصاد این کشور پیش از آغاز درگیری‌ها نیز با رشد منفی، تورم بالا و بحران ارزی روبه‌رو بود، اما حملات نظامی آمریکا و اسرائیل و همچنین محاصره دریایی بنادر جنوبی، فشارهای اقتصادی را به سطحی بی‌سابقه رسانده است. این گزارش می‌افزاید با وجود آسیب‌های گسترده به زیرساخت‌های غیرنظامی و صنعتی، اقتصاد ایران هنوز به مرحله فروپاشی کامل نرسیده است. به اعتقاد کارشناسان، ساختار اقتصادی ایران طی دهه‌های گذشته به دلیل تجربه طولانی تحریم‌ها و جنگ، توانایی بیشتری برای تحمل شوک‌های شدید پیدا کرده است. بلومبرگ می‌نویسد حملات آمریکا و اسرائیل علاوه بر مناطق مسکونی، بیمارستان‌ها و مدارس، تاسیسات صنعتی، میدان‌های گازی، انبارهای سوخت و کارخانه‌های فولاد را نیز قرار داده است. دولت ایران خسارت اقتصادی شش هفته نخست جنگ را حدود ۲۷۰ میلیارد دلار برآورد کرده؛ رقمی که تقریباً معادل کل تولید ناخالص داخلی پیش‌بینی‌شده کشور در سال جاری است. در نتیجه این حملات، هزاران واحد تجاری تعطیل شدند و بسیاری

### پیاتزا سرمربی تیم لهستانی شد

روبرت پیاتزا از فصل آینده در لیگ لهستان به مربیگری خواهد پرداخت.

روبرتو پیاتزا سرمربی تیم ملی والیبال ایران به عنوان سرمربی تیم پروجکت ورشو لهستان منصوب شد. پیاتزا برای ۴ فصل هدایت تیم میلانو ایتالیا را بر عهده داشت. این مربی ایتالیایی پیش از این نیز سابقه مربیگری در لیگ لهستان را داشته و در تیم‌های یازمسیکی ونگل و اسکرا بلچاتوف به مربیگری پرداخته بود.

### حمله خواهران منصوریان به رئیس فدراسیون ووشو

فدراسیون ووشو با انتشار خبری مبنی بر حمله خواهران منصوریان به رئیس فدراسیون ووشو، در این باره بیانیه رسمی صادر کرد. به گزارش روابط عمومی فدراسیون ووشو، صبح امروز سری دوم رقابت‌های انتخابی تیم ملی ووشو زنان در آکادمی ملی ووشو بر گزار شد.فدراسیون ووشو مدعی شد: «پس از پایان مرحله دوم مبارزه انتخابی تیم ملی ووشوساندا زنان و پس از شکست سهیلا منصوریان از حریف خود دیانار حیمی، الهه و شهربانو منصوریان با داد و فریاد وارد محل فدراسیون و شکستن درب دفتر ریاست فدراسیون شدند و با بر زبان راندن الفاظ رکیک و توهین به تمام ارکان و اعضای فدراسیون اعم از رئیس، کارکنان و ملی پوشان ووشوی ایران، به رئیس فدراسیون حمله‌ور شده و الهه منصوریان نیز با چاقوی میوه‌خوری اتاق ریاست فدراسیون در حضور ناظران خودزنی کرده و به شخص خود حمله‌ور شد تا تقصیر ضرب و شتم را به گردن رئیس فدراسیون بیاندازد. در شرایطی که مسئول حراست فدراسیون و ناظران وزارت ورزش و جوانان در محل وقوع حادثه حضور داشتند، شهربانو منصوریان با استفاده از الفاظ رکیک خطاب به رئیس فدراسیون و دبیر کل کمیته ملی المپیک، همه حضار را تهدید به ضرب و شستم نمود. این در شرایطی است که رئیس فدراسیون بلافاصله پس از ورود ناگهانی به اتاق و باشکست حرز درب اتاق توسط خواهران منصوریان، از اتاق خارج شد تا حتی بی‌احترامی به آنان نکرده باشد.

### شکست اعجوبه پس از ۴۰ قهرمانی متوالی

قهرمان دو دوره المپیک و رکورددار جهان، پس از ۴۰ قهرمانی پیاپی در رقابت‌های دوومیدانی، برای اولین بار از ژوئیه ۲۰۲۳ طعم شکست را چشید.در لیگ دوومیدانی الماس در استکهلم و در ماده پرش با نیزه، دوپلاتینس یا عبور از ارتفاع ۵.۸۰ متر به مقام دوم بسنده کرد و کرتیس مارشال استرالیایی با عبور از ارتفاع ۵.۹۰ متر به عنوان قهرمانی رسید.به این ترتیب قهرمان دو دوره المپیک، برای اولین بار از سال ۲۰۲۳ در رقابت‌های پرش با نیزه شکست خورد و نتوانست به طلا برسد تا شگفتی بزرگی رقم بخورد.

### فهرست مجوز حرف‌ای نهایی نیست؛

## پرونده باز سپاهان، استقلال و پرسپولیس در آسیا

فهرست باشگاه‌های دارای مجوز حرف‌ای برای فصل ۲۷-۲۰۲۶ آسیا منتشر شده اما به نظر می‌رسد بر خلاف تصور اولیه، این سند هنوز به معنای بسته شدن پرونده نمایندگان ایران نباشد.

به گزارش ورزش سه، در حالی که توجهات در فوتبال ایران معطوف به احتمال برگزاری پلی آف برای آخرین سهمیه آسیایی است و جنگ پرسپولیس و گل گهر در میان سکوت چادر ملو برپا شده، کنفدراسیون فوتبال آسیا سندی را در خروجی وبسایت خود قرار داد که به سرعت در رسانه‌های ایرانی بازنشر شد.

صبح دیروز انتشار فهرست باشگاه‌های دارای مجوز حرف‌ای کنفدراسیون فوتبال آسیا در روزهای گذشته بازتاب زیادی در فوتبال ایران داشت. در این فهرست نام شش باشگاه ایرانی شامل استقلال، پرسپولیس، تراکتور، گل گهر، آلمینیوم اراک و چادرملو دیده می‌شود اما خبری از سپاهان و فولاد نیست؛ موضوعی که باعث شد بسیاری حذف قطعی سپاهان از رقابت‌های آسیایی فصل آینده را قطعی تلقی کنند و البته حضور استقلال و تراکتور را هم در لیگ نخبران قطعی بدانند. کار تا جایی پیش رفت که حتی باشگاه استقلال با انتشار یک پوستر، دریافت مجوز حرف‌ای را جشن گرفت.

با این حال بررسی جزئیات سند منتشر شده ای اف سی نشان می‌دهد که شاید هنوز برای نتیجه‌گیری نهایی زود باشد. در توضیحات این فهرست آمده که اسامی باشگاه‌ها بر اساس وضعیت پرونده‌ها تا تاریخ ۳۱ می ۲۰۲۶ تنظیم شده‌اند. به عبارت دیگر این سند وضعیت موجود در پایان مهلت مقرر را نشان می‌دهند و لزوماً به معنای پایان همه بررسی‌های کنفدراسیون فوتبال آسیا نیست.

در روند صدور مجوز حرف‌ای، فدراسیون‌های ملی ابتدا پرونده باشگاه‌ها را بررسی و نتیجه را به AFC اعلام می‌کنند اما پس از آن نهادهای نظارتی کنفدراسیون فوتبال آسیا نیز امکان بررسی دوباره پرونده‌ها را دارند. به همین دلیل برخی کارشناس حوزه صدور مجوز حرف‌ای معتقدند این فهرست را باید بیشتر به عنوان فهرست باشگاه‌های معرفی شده و تأییدشده در سطح ملی در نظر گرفت؛ نه فهرست نهایی تیم‌هایی که قطعاً در مسابقات فصل آینده حضور خواهند داشت.

این موضوع از آن جهت اهمیت دارد که در ایران همچنان چند پرونده مهم و جنجالی باز مانده است. مهم‌ترین مورد به سپاهان مربوط می‌شود؛ باشگاهی که اعتقاد دارد در روند بررسی مدارک و صدور رأی علیه این تیم اشکالاتی وجود داشته و به همین



دلیل پیگیری‌های خود را از مسیر کنفدراسیون فوتبال آسیا ادامه داده است. مدیران سپاهان در هفته‌های اخیر بارها تأکید کرده‌اند که حذف این باشگاه ناشی از مسائل شکلی و تأخیر در ارائه برخی اسناد مالی بوده و نه فقدان شرایط حرف‌ای.

در سوی دیگر ماجرا، باشگاه پرسپولیس نیز در ماه‌های گذشته موضع تندی نسبت به پرونده استقلال اتخاذ کرده بود. مدیران پرسپولیس معتقد بودند برخی از مدارک و شرایط مربوط به مجوز حرف‌ای استقلال نیازمند بررسی بیشتر است و حتی تهدید کرده بودند موضوع را از طریق مراجع بین‌المللی دنبال خواهند کرد. هر چند نام استقلال در فهرست منتشرشده ای اف سی دیده می‌شود اما استدلال پرسپولیسی‌ها این است که مرحله بررسی در سطح کنفدراسیون هنوز به پایان نرسیده است. همین مسئله باعث شده انتشار فهرست اخیر نه تنها به اختلافات پایان ندهد، بلکه در عمل آغاز مرحله جدیدی از مناقشات باشد.

سپاهان همچنان امیدوار است بتواند رأی صادر شده علیه خود را به چالش بکشد و پرسپولیس نیز همچنان نسبت به وضعیت پرونده استقلال پرسش‌هایی را مطرح می‌کند. البته باید تأکید کرد که قرار گرفتن نام یک باشگاه در فهرست منتشرشده ای اف سی اتفاقی بسیار مهم است و طبیعتاً موقعیت آن باشگاه را نسبت به تیم‌هایی که در فهرست حضور ندارند تقویت می‌کند. با این حال برخی منابع آگاه از فرایند صدور مجوز حرف‌ای معتقدند میان دریافت مجوز در سطح فدراسیون و تأیید نهایی برای حضور در رقابت‌های آسیایی تفاوت‌هایی وجود دارد و بررسی‌های AFC می‌تواند در موارد خاص تعیین‌کننده باشد.

در شرایطی که استقلال و تراکتور به عنوان نمایندگان ایران در لیگ نخبران معرفی شده‌اند و سهمیه سوم ایران نیز در انتظار تعیین تکلیف نهایی هستند، حالا نگاه‌ها بیش از هر زمان دیگری به تصمیمات بعدی کنفدراسیون فوتبال آسیا دوخته شده است؛ تصمیماتی که مشخص خواهد کرد فهرست منتشرشده صرفاً یک ایستگاه میانی بوده یا واقعاً آخرین فصل از یکی از جنجالی‌ترین پرونده‌های اداری فوتبال ایران. نکته مهم اینکه کنفدراسیون آسیا دستکم تا ۱۱ تیر ماه فرصت خواهد داشت تا موارد مربوط به مجوز حرف‌ای را مورد بررسی قرار بدهد و سپس احتمالاً تأیید نهایی را پیش از مراسم قرعه‌کشی در خروجی وبسایت خود قرار خواهد داد. این ضرب الاجلی است که فوتبال ایران هم باید سه‌نماینده قطعی خود را در آن معرفی کند.

### تعاملی سازنده برای جهش تولید در صنعت دام و طیور تفاهمنامه استراتژیک بانک تجارت با انجمن صنایع خوراک کشور منعقد شد

بانک تجارت با امضای تفاهمنامه همکاری با «انجمن صنایع خوراک دام، طیور و آب‌زیان ایران»، مسیر دسترس‌ی فعالان این حوزه به خدمات نوین مالی و اعتباری را هموار کرد.

به گزارش مدیریت امور روابط عمومی بانک تجارت، دکتر اخلاقی در مراسم امضای این تفاهمنامه ضمن اشاره به محصولات کاربردی بانک تجارت به‌عنوان تسهیل‌گر امور مالی مشتریان گفت: این بانک با طراحی بسته‌های اعتباری تخصصی و استفاده از ابزارهای نوین تأمین مالی زنجیره‌ای، تلاش دارد تا دغدغه فعالان این حوزه در تأمین نقدینگی سرمایه در گردش را به حداقل رسانده و بستری امن برای تداوم و توسعه فعالیت‌های آنان فراهم کند.مدیرعامل بانک تجارت افزود: علاوه بر حمایت‌های مالی، تمرکز بر تسهیل فرآیندهای بانکی و ارائه خدمات ارزی مورد نیاز برای واردات ضروری بوده تا فعالان این انجمن بتوانند با سهولت بر افزایش کیفیت و بهره‌وری تولید تمرکز کنند و این تفاهمنامه مهدی است میان بانک تجارت و فعالان تأمین غذایی کشور تا با هم‌افزایی ظرفیت‌ها، شاهد پویایی هر چه بیشتر صنعت خوراک و کاهش وابستگی‌های خارجی در این بخش کلیدی رقم بخورد.دکتر موافق قدیرلی رییس هیات‌مدیره انجمن صنایع خوراک دام، طیور و آب‌زیان ایران نیز ضمن تقدیر از حمایت بانک تجارت گفت: این توافق که با هدف تأمین مالی زنجیره تولید و رفع موانع نقدینگی فعالان این صنعت استراتژیک منعقدشده، نویدبخش جهشی بزرگ در ارتقای بهره‌وری و خودکفایی در تأمین نهاده‌های دامی کشور است.

### انتشار ویژه‌نامه کودکانه «پاکان» به مناسبت سالگرد جنگ ۱۲ روزه

اداره کل روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران به مناسبت سالگرد جنگ ۱۲ روزه، نخستین ویژه‌نامه کودکانه را با محوریت این رویداد و جنگ رمضان با عنوان «پاکان» برای فرزندان ۷ تا ۱۲ سال همکاران تهیه و منتشر کرد.به گزارش اداره کل روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران، هم‌زمان با سالگرد جنگ ۱۲ روزه، ویژه‌نامه‌ای کودکانه با عنوان «پاکان» با هدف آشنایی نسل کودک و نوجوان ۷ تا ۱۲ با مفاهیم ایثار، مقاومت و آگاهی‌بخشی درباره ابعاد مختلف جنگ، تهیه و منتشر شد.این نشریه با رویکردی فرهنگی و آموزشی و با در نظر گرفتن نیازهای مخاطب کودک طراحی شده و می‌کوشد ضمن ایجاد فضای سرگرم‌کننده، مفاهیم ارزشمندی همچون همبستگی، ایثار و شناخت تاریخی راه‌شيوه‌ای مناسب سنین کودک‌ی منتقل کند.در ویژه‌نامه «پاکان» بخش‌های متنوعی پیش‌بینی شده است که از جمله آن‌ها می‌توان به پیام مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران، مطالبی دربارۀ اطلاعات عمومی جنگ و مفهوم جنگ شناختی، معرفی شهیدای جنگ ۱۲ روزه و جنگ رمضان، مصرف بهینه انرژی، داستانک‌های تصویری، بازی‌های خانوادگی، صفحات رنگ‌آمیزی، جدول‌های سرگرمی، آموزش کاردستی و مجموعه‌ای از استیکرهای جذاب کودکانه اشاره کرد.

#### امضای تفاهم نامه همکاری بین بانک ملی ایران و دانشگاه پیام نور

## «دانش محوری» در کانون همکاری‌های جدید

سرمایه انسانی کشور، خاطر نشان کرد: همه ما بر خاسته از نهاد دانشگاه هستیم و همین موضوع مسئولیت ما را در قبال اساتید،

نخبگان و دانشجویان دوچندان می کند.

وی تأکید کرد: این همکاری نباید صرفاً در قالب یک تفاهم‌نامه باقی بماند، بلکه باید به بستری برای خلق ارزش، توسعه دانش و کمک به رشد اقتصاد ملی تبدیل شود.

سیفی «دانش محوری» را یکی از اولویت‌های اصلی بانک ملی ایران عنوان کرد و گفت: گستردگی شبکه بانک ملی ایران و دانشگاه پیام نور در سراسر کشور، ظرفیت مناسبی برای شکل‌گیری همکاری‌های مؤثر و ارتقای نظام آموزشی فراهم کرده است.وی همچنین چابکی سازمانی، دسترسی آسان به خدمات، تصمیم‌گیری سریع، کاهش بوروکراسی اداری و طراحی محصولات متناسب با نیازهای روز را از مهم‌ترین برنامه‌های این بانک بر شمرد.

در ادامه این مراسم، محمدهادی امین ناجی، رئیس دانشگاه پیام نور، با استقبال از امضای این تفاهم‌نامه، ابراز امیدواری کرد که نتایج این همکاری در اختیار تمامی اعضای خانواده بزرگ دانشگاه پیام نور، با جمله‌امضای هیأت علمی، اساتید، دانشجویان و کارکنان قرار گیرد.وی با اشاره به نقش اجتماعی دانشگاه‌ها در شرایط کنونی کشور گفت: دانشگاه‌های امروز تنها مراکز آموزشی نیستند، بلکه باید در حل مسائل جامعه و توسعه فناوری نیز نقش آفرینی کنند.

### رمزساز بانک ایران زمین، ابزاری امن برای دریافت خدمات بانکداری دیجیتال

اپلیکیشن رمزساز بانک ایران زمین با هدف رفع چالش‌های ناشی از اختلالات سرویس پیامک و ارتقای امنیت تراکنش‌های مالی، در دسترس مشتریان قرار دارد.

کاربران با نصب اپلیکیشن رمزساز ایران زمین می‌توانند تراکنش‌های کاری و مبتنی بر سپرده‌را حتی در صورت بروز اختلال در سرویس پیامک، بدون مشکل و با امنیت بالا انجام دهند.
تولید رمزساز اول کارت، ایجاد رمز پویا(رمز دوم کارت)، صدور بلیط امنیتی برای استفاده در اینترنت بانک، فرازبانک و همراه بانک، از ویژگی‌های کلیدی این اپلیکیشن است.
بالپلیکیشن رمزسازبانک ایران زمین علاوه بر کاهش درخواست پیامک‌های ارسال رمز، احتمال کلاهبرداری‌های مالی از حساب مشتریان به طور چشمگیری کاهش خواهد یافت.

### رکورد استثنایی ولاسکو بعد از دو سال خراب شد

تیم ملی والیبال زنان ایتالیا پس از بیش از دو سال شکست‌ناپذیری، سرانجام برابر برزیل متوقف شد و به رکورد درخشان خود پایان داد. در چارچوب هفته نخست لیگ ملت‌های والیبال زنان، تیم‌های ملی برزیل و ایتالیا به مصاف یکدیگر رفتند که در نهایت برزیل میزبان موفق‌تر شد در یک دیدار جذاب و پرهیجان با نتیجه ۳ بر ۲ از سد ایتالیا عبور کند. در این مسابقه، تیم ملی والیبال برزیل ابتدا دو ست اول را به ترتیب با نتایج ۲۵ بر ۱۵ و ۲۵ بر ۲۲ به سود خود پایان داد. اما ایتالیا بار دیگر شخصیت قهرمانی خود را نشان داد و با پیروزی ۲۵ بر ۲۲ و ۲۶ بر ۲۴ در ست‌های سوم و چهارم، بازی را به تساوی کشاند تا سرنوست مسابقه در سست پنجم مشخص شود. در ست سرنوست‌ساز، برزیل از اشتباهات حریف نهایت‌استفاده را برد و با برتری ۱۵ بر ۱۲، یک پیروزی شیرین و ارزشمند را جشن گرفت. اوج هیجان این مسابقه در ست چهارم رقم خورد؛ جایی که برزیل با نتیجه ۲۴ بر ۲۲ پیش افتاده بود و تنها یک امتیاز با پیروزی فاصله داشت، اما ایتالیا با بازی‌گشتی تماشایی ورق را برگرداندند و ست را با نتیجه ۲۶ بر ۲۴ به سود خود به پایان رساندند. این شکست برای تیم ملی والیبال زنان ایتالیا با هدایت خولیو ولاسکو، نخستین باخت پس از بیش از دو سال بود. شاگردان ولاسکو پیش از این مسابقه، ۳۹ بازی متوالی را بدون شکست پشت‌سر گذاشته بودند، اما سرانجام امشب برابر سلسائو این رکورد درخشان متوقف شد.البته خولیو ولاسکو به دلیل فتردگی مسابقات، به تعدادی از ستاره‌های اصلی خود استراحت داده بود و همین موضوع می‌تواند یکی از دلایل اصلی شکست ایتالیا در این دیدار حساس باشد.

### تیم ملی بلافاصله پس از بازی‌ها باید آمریکا را ترک کند؟

در شرایطی که اخباری مبنی بر اجبار اعمال شده از سوی آمریکامبنی بر ترک فوری خاک این کشور پس از بازی‌های تیم ملی منتشر شده است، پیگیری ایستنا نشان می‌دهد که این محدودیت وجود ندارد و تنها مشکل، زمان آغاز ویزای اعضای تیم و تأثیر آن روی بازی اول مقابل نیوزیلند است. تیم ملی فوتبال ایران در نخستین بازی در جام جهانی ۲۰۲۶ در تاریخ ۲۶ خرداد (۱۵ ژوئن به وقت آمریکا) به مصاف نیوزیلند می‌رود. تیم ملی همان‌طور که هم‌ایستنا خبر داده بود، در این بازی با مشکلی مهم در برنامه‌های آماده‌سازی‌اش مواجه شده است؛ از آن جایی که آغاز ویزای آمریکای اعضای تیم ملی از یک روز قبل از بازی با نیوزیلند (۱۴ ژوئن به وقت آمریکا) است، برنامه کادر فنی برای انجام دو روز تمرین در لس‌آنجلس (محل برگزاری بازی) به مشکل خورده و تیم ملی فقط فرصت انجام یک روز تمرین پیش از نخستین بازی‌اش را خواهد داشت.

#### باتک صادرات به‌عنوان موتور تأمین مالی ایران جدید؛

### از دانش‌بنیان تا محصول نهایی

سرپرست بانک صادرات ایران در بازدید از مجموعه دانش‌بنیان پارسا پلیمر شریف، مشارکت همه‌جانبه در پروژه‌های دانش‌بنیان تارسیدن به محصول نهایی را محور اصلی همکاری‌های دوجانبه اعلام کرد و بر نقش این بانک به‌عنوان بانک پیشرو در نوسازی و بازسازی اقتصاد ایران و موتور تأمین مالی ایران جدید تأکید ورزید.

بانک صادرات به‌عنوان موتور تأمین مالی ایران جدید؛ از دانش‌بنیان تا محصول نهایی

به گزارش روابط عمومی بانک صادرات ایران، قربان اسکندری با اشاره به اینکه تمرکز بر توسعه کشور پیش شرط تمام برنامه‌ریزی‌های این بانک است، گفت: «شرکت‌های دانش‌بنیان موتور محرک تحقق اهداف توسعه‌محور هستند. بانک صادرات ایران به‌عنوان نهادی ریشه‌دار و پیشرو، آماده ارائه طرح‌های نوین تأمین مالی از ایده تا محصول نهایی است تا حمایت بانکی از اقتصاد دانش‌بنیان و فناوری را به سطحی جدید برساند.»

اسکندری افزود: «ما بر بهره‌مندی متقابل از ظرفیت‌های علمی شرکت‌های دانش‌بنیان و سرمایه‌های انسانی و مالی بانک تأکید داریم. اعطای بسته‌های جامع خدمات بانکی و مالی نوین، تأمین مالی تولید و صنایع پیشران، تسهیلات ارزی و ریالی، صدور ضمانت‌نامه‌ها و سایر ابزارهای نوین مالی، تنها بخشی از حمایت‌هایی است که بانک صادرات ایران می‌تواند در اختیار شرکت‌های دانش‌بنیان مانند شرکت پارسا پلیمر شریف قرار دهد.»

وی با اشاره به نقش بانک‌ها در افزایش سرمایه‌گذاری و اشتغال، بانک صادرات را پیشران حمایت از بخش خصوصی در دوره پس‌اتوافق و حمایت از صادرات غیرنفتی و صنایع صادرات‌محور دانست و گفت

این رویکرد، الزامات نظام مالی جدید برای آینده اقتصاد ایران را محقق خواهد کرد.

در این بازدید، مهدی اقبالی‌راد و محمدوطن پور، اعضای هیئت مدیره بانک صادرات ایران نیز با مرور اقدامات انجام‌شده در تأمین مالی کسب‌وکارهای متوسط، بر اهمیت تقویت زنجیره ارزش دانش‌بنیان در اقتصاد ملی تأکید کردند.سعید ذکایی، مدیرعامل شرکت پارسا پلیمر شریف ضمن ابراز آمادگی کامل برای گسترش همکاری‌های راهبردی، بر تدوین سند چشم‌انداز بلندمدت و راهبردی مشترک با بانک صادرات ایران به‌عنوان شریک توسعه‌ای تأکید کرد.در شرکت پارسا پلیمر شریف در حوزه تولید ترکیبات پیشرفته پلیمری برای صنایع خودروسازی، پزشکی، الکترونیک، لوازم خانگی و سایر بخش‌های استراتژیک فعالیت می‌کند و هدف اصلی آن، توسعه محصولاتی است که بتوانند در بازارهای بین‌المللی با رقبای خارجی رقابت کنند. این همکاری، نمونه‌ای روشن از تأمین مالی صنایع پیش‌ران و تبدیل دانش به ثروت ملی با حمایت بانکی هدفمند است.

بانک صادرات ایران با این رویکرد، نه تنها به تقویت اقتصاد دانش‌بنیان کمک می‌کند، بلکه جایگاه خود را به‌عنوان بانک توسعه و بازسازی اقتصاد ایران بیش از پیش تثبیت می‌نماید.



## ازدواج به دهه چهارم زندگی نزدیک شد

# جمعیت در پیچ تأخیر



رئیس مرکز جوانی جمعیت، سلامت خانواده و مدارس وزارت بهداشت با اشاره به تفاوت های معنادار الگوی ازدواج فرزندان آوری در استان های مختلف کشور، در عین حال بر نقش ازدواج در بهبود شاخص های جمعیتی تأکید کرد و گفت که بیش از ۸۰ درصد خانواده های ایرانی تمایل دارند یک یا دو فرزند داشته باشند و فرزند آوری در جامعه ایرانی همچنان یک هنجار اجتماعی محسوب می شود.

رضا سعیدی در گفت و گو با ایسنا، با بیان اینکه میانگین سن ازدواج شهرها متفاوت است، اظهار کرد: میانگین کشوری سن ازدواج مردان و زنان به ترتیب (۳۰ تا ۳۲) و (۲۶ تا ۲۷) سال است. البته برخی استان ها مانند سیستان و بلوچستان، میانگین بسیار کمتری نسبت به متوسط کشوری دارند؛ در حالی که اعداد و ارقام در شهر تهران به ۳۲ تا ۳۳ سال می رسد.

وی همچنین گفت: میانگین کشوری فاصله ازدواج و فرزند آوری نیز ۴.۵ سال است که در استان سیستان و بلوچستان به ۲.۵ سال و در استان های مازندران و گیلان به ۵.۵ تا ۶ سال می رسد.

او همچنین درباره نرخ باروری کل توضیح داد: منظور از نرخ باروری کل "TFR" این است که به ازای هر زن در سن باروری قرار دارد، چند نوزاد در جامعه متولد می شود. بر اساس تعاریف جمعیت شناسی، ۱۵ تا ۴۹ سالگی سن باروری به حساب می آید؛ بنابراین، تعداد نوزادانی که به ازای زنان ۱۵ تا ۴۹ ساله متولد می شوند، نرخ باروری است.

رئیس مرکز جوانی جمعیت، سلامت خانواده و مدارس وزارت بهداشت گفت: درصد قابل توجهی از زنان و مردانی که در سن باروری و فرزند آوری قرار

بر اساس دلایل مختلف، زوج ها نسب به ثبت رسمی ازدواج اقدام نمی کنند. این فوق تخصص نوزادان با بیان اینکه فرزند آوری در ایران از کانال ازدواج است، توضیح داد: مواردی که خارج از چارچوب ازدواج صاحب فرزند شده اند و به زندگی خود ادامه می دهند به ندرت در کشور وجود دارد. اغلب کودکان در ایران حاصل ازدواج هستند و بنابراین نرخ باروری نکاحی را تعریف کرده اند.

سعیدی درباره نرخ باروری نکاحی اظهار کرد: منظور از نرخ باروری نکاحی این است که تعداد کودکان متولد شده را نباید بر اساس تمام زنان در سن باروری در نظر گرفت، بلکه زنان ازدواج کرده می بایست مینا باشند. بر اساس نتایج مطالعه ای در سال ۹۹، نرخ TFR نکاحی ایران حدود ۲.۵ و بالای نرخ جایگزینی بود. در حال حاضر، این عدد کاهش یافته و نرخ باروری زنان ازدواج کرده نیز حدود یک تا ۳ است.

رئیس مرکز جوانی جمعیت، سلامت خانواده و مدارس وزارت بهداشت با بیان اینکه «فرزند آوری» برای جامعه ایرانی یک هنجار محسوب می شود، گفت: بیش از ۸۰ درصد خانواده ها تمایل دارند یک یا دو فرزند داشته باشند. اگر در صد بالایی از جوانانی که ازدواج نکرده اند، ازدواج کنند؛ وضعیت جمعیتی به شرط ازدواج جوانان تا حدودی بهبود می یابد.

رئیس مرکز جوانی جمعیت، سلامت خانواده و مدارس وزارت بهداشت با اشاره به تفاوت های معنادار الگوی ازدواج فرزندان آوری در استان های مختلف کشور، در عین حال بر نقش ازدواج در بهبود شاخص های جمعیتی تأکید کرد و گفت که بیش از ۸۰ درصد خانواده های ایرانی تمایل دارند یک یا دو فرزند داشته باشند و فرزند آوری در جامعه ایرانی همچنان یک هنجار اجتماعی محسوب می شود.

رضا سعیدی در گفت و گو با ایسنا، با بیان اینکه میانگین سن ازدواج شهرها متفاوت است، اظهار کرد: میانگین کشوری سن ازدواج مردان و زنان به ترتیب (۳۰ تا ۳۲) و (۲۶ تا ۲۷) سال است. البته برخی استان ها مانند سیستان و بلوچستان، میانگین بسیار کمتری نسبت به متوسط کشوری دارند؛ در حالی که اعداد و ارقام در شهر تهران به ۳۲ تا ۳۳ سال می رسد.

وی همچنین گفت: میانگین کشوری فاصله ازدواج و فرزند آوری نیز ۴.۵ سال است که در استان سیستان و بلوچستان به ۲.۵ سال و در استان های مازندران و گیلان به ۵.۵ تا ۶ سال می رسد.

او همچنین درباره نرخ باروری کل توضیح داد: منظور از نرخ باروری کل "TFR" این است که به ازای هر زن در سن باروری قرار دارد، چند نوزاد در جامعه متولد می شود. بر اساس تعاریف جمعیت شناسی، ۱۵ تا ۴۹ سالگی سن باروری به حساب می آید؛ بنابراین، تعداد نوزادانی که به ازای زنان ۱۵ تا ۴۹ ساله متولد می شوند، نرخ باروری است.

رئیس مرکز جوانی جمعیت، سلامت خانواده و مدارس وزارت بهداشت گفت: درصد قابل توجهی از زنان و مردانی که در سن باروری و فرزند آوری قرار

حوزه فرهنگ و آموزش از مهم ترین ابزار های اثر گذار به شمار می رود. انصاری با اشاره به توجه دولت چهار دهم به موضوع آموزش گفت: آموزش محیط زیست باید از سنین پایه و مدارس آغاز شود. ز برانهادینه شدن فرهنگ حفاظت از محیط زیست در میان دانش آموزان می تواند به تغییر رفتار، اصلاح سبک زندگی و تقویت مسئولیت پذیری اجتماعی در قبال طبیعت منجر شود. رئیس سازمان حفاظت محیط زیست در ادامه به اجرای طرح ملی «محیط یار» با همکاری وزارت آموزش و پرورش اشاره کرد و گفت: این طرح با هدف توسعه آموزش های محیط زیستی در مدارس آغاز شده و تاکنون با استقبال استان های مختلف، به ویژه مناطق کمتر برخوردار، همراه بوده است.

آنچه جوان ها، فرونشست زمین، آلودگی هوا، تخریب زیستگاه ها، آتش سوزی جنگل ها و پدیده گرد و غبار مواجه است که بخش عمده ای از آن حاصل سال ها کم توجهی به ملاحظات محیط زیستی است.

وی با اشاره به اصل پنجاهم قانون اساسی افزود: حفاظت از محیط زیست در قانون اساسی به عنوان وظیفه ای همگانی شناخته شده است، از این رو همه دستگاه ها، نهادها و آحاد جامعه باید در این مسیر نقش آفرین باشند و سازمان حفاظت محیط زیست به تنهایی قادر به رفع تمامی این چالش ها نیست. معاون رئیس جمهور با تأکید بر پیوند میان محیط زیست و مسائل اجتماعی و فرهنگی، تصریح کرد: دستیابی به اهداف محیط زیستی نیازمند جلب مشارکت عمومی و توافق سازی اجتماعی است و در این میان،

رئیس سازمان بهزیستی، بر ضرورت توسعه ورزش همگانی و قهرمانی در میان افراد دارای معلولیت تأکید کرد.

سید جواد حسینی، در نشست با جلیل کوهپایه زاده رئیس فدراسیون ورزش های جانبازان و توان یابان، با اشاره به برنامه های سازمان در حوزه توانمندسازی افراد دارای معلولیت گفت: خانه هنر افراد دارای معلولیت را

## انصاری: آموزش محیط زیست باید از مدارس آغاز شود

رئیس سازمان حفاظت محیط زیست با تأکید بر ضرورت نهادینه سازی فرهنگ حفاظت از طبیعت در نسل های آینده، گفت: آموزش محیط زیست باید از مدارس و سنین پایه آغاز شود.

شینا انصاری، در نهمین جلسه پویش «خیزش ملی برای ایران» و «مأموریت مساکان»، با قدرانی از بر گزار کنندگان این پویش، اظهار کرد: کشور با چالش های متعددی از جمله محدودیت منابع آب، تخلیه

### آخرین خبر

## رئیس سازمان بهزیستی: نهضت ورزش معلولان در کشور شکل می گیرد

در حال ایجاد هستیم همچنین پارلمان دانش آموزان بهزیستی راه اندازی کرده ایم که یکی از جذاب ترین بخش های آن برای دانش آموزان موضوع ورزش است. وی افزود: ورزش علاوه بر کار کردهای سیاسی، اجتماعی، اوقات فراغت و تندرستی برای افراد دارای معلولیت دارای بعد توانبخشی بسیار مهمی است و باید روی این ظرفیت سرمایه گذاری کنیم. لازم است با همکاری فدراسیون ورزش های جانبازان و توان یابان، نهضت ورزش معلولان در کشور شکل بگیرد. رئیس سازمان بهزیستی همچنین با اشاره به سیاست محله محوری دولت گفت: تاکنون ۲ هزار و ۷۵۰ پایگاه سلام در کشور ایجاد شده و می توان برنامه های ورزشی ویژه افراد دارای معلولیت را در این پایگاه ها عملیاتی کرد در ادامه این جلسه سید محمد جواد حسینی گفت: می توان با حضور چهره های شناخته شده و تأثیر گذار به عنوان سفیران این پویش، برنامه های مشترک برای حمایت از جامعه هدف بهزیستی طراحی و اجرا کرد.



رئیس سازمان بهزیستی، بر ضرورت توسعه ورزش همگانی و قهرمانی در میان افراد دارای معلولیت تأکید کرد.

سید جواد حسینی، در نشست با جلیل کوهپایه زاده رئیس فدراسیون ورزش های جانبازان و توان یابان، با اشاره به برنامه های سازمان در حوزه توانمندسازی افراد دارای معلولیت گفت: خانه هنر افراد دارای معلولیت را

### آخرین خبر

## وزارت بهداشت: تمام ظرفیت های نظام سلامت کشور در آماده باش کامل است

این اطلاعیه آمده است: تمامی پایگاه های اورژانس، بیمارستان ها، مراکز درمانی، مراکز انتقال خون، شبکه های بهداشت و دانشگاه های علوم پزشکی سراسر کشور در حالت آمادگی کامل و تمامی امکانات و نیروهای تخصصی، برای خدمت رسانی به شهروندان فراهم است.

وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در این اطلاعیه ضمن قدرانی از تلاش های شبانه روزی پزشکان، پرستاران، پرسنل اورژانس، کارکنان بهداشتی و درمانی و سایر خدمتگزاران تیم ملی سلامت، از مردم درخواست کرده:

- آرامش خود را حفظ کرده و اخبار مرتبط با وضعیت سلامت و خدمات درمانی را صرفاً از منابع رسمی دریافت کنند.

- از مراجعه غیر ضروری به مراکز درمانی و بخش های اورژانس خودداری کنند تا امکان ارائه خدمات سریع تر به بیماران و مصدومان نیازمند فراهم شود.



وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با صدور اطلاعیه ای اعلام کرد: در پی حملات دشمن طی ساعات گذشته در برخی مناطق کشور و با توجه به شرایط ویژه، به اطلاع هموطنان عزیز می رساند تمامی ظرفیت های نظام سلامت کشور در حالت آماده باش کامل قرار داشته و ارائه خدمات درمانی، اورژانسی، بهداشتی و دارویی بدون وقفه در حال انجام است. در

### اینفوگرافی

# معادن سنگ بازالت در ایران

<b>سالماس</b> با مقاومت مکانیکی مناسب و رنگ نسبتاً یکدست و یکنواخت انزلیجان غربی	<b>ماکو</b> ساخته شده ترین معدن بازالت ایران با سنگی متراکم، یکنواخت با جذب آب پایین مناسب نما و کف سازی انزلیجان غربی
<b>تکاب</b> واقع در کمربند آتشفشانی سنگی مقاوم و مناسب برای فضاهای بیرونی انزلیجان غربی	<b>خوی</b> مورد استفاده در پروژه های عمرانی و ساختمانی دارای ذخایر از منسند سنگ های آذرین انزلیجان غربی
<b>همدان</b> اهمیت زمین شناسی بالا دارای رخنمون های متنوع بازالت و آندزیت همدان	<b>قروه و بیجار</b> از قطب های سنگ ساختمانی ایران دارای واحدهای بازالت و آندزیت کردستان
<b>پهنه سهند</b> یکی از مهمترین مراکز آتشفشانی ایران منشا بسیاری از سنگ های بازالتی شمال غرب انزلیجان شرقی	<b>زنجان</b> استفاده در صنعت سنگ ساختمانی بخشی از کمربند آتشفشانی شمال غرب زنجان
<b>خراسان</b> آثار فعالیت های آتشفشانی قدیمی در برخی مناطق خراسان خراسان	<b>پهنه سیلان</b> نقش مهم در شکل گیری ذخایر بازالتی آنزلیجان گسترده گی واحدهای بازالتی اربدیل

# حمل و نقل عمومی فعلاً رایگان می ماند

مدیریت شهری تهران در دارد. سخنگوی شهرداری تهران همچنین از تقویت ناوگان حمل و نقل عمومی پایتخت خبر داد و اظهار کرد: هفته آینده ۵۱ دستگاه اتوبوس جدید به ناوگان اتوبوسرانی تهران اضافه می شود. این اتوبوس ها امروز وارد تهران شده اند. محمد خانی با تأکید بر استمرار خدمات و پروژه های مدیریت شهری گفت: ورود این اتوبوس ها و پیشبرد پروژه های عمرانی در شرایط کنونی کشور نشان می دهد که روند خدمت رسانی و توسعه تهران با قدرت ادامه دارد و مدیریت شهری تلاش می کند علی غم محدودیت ها، پروژه های زیر ساختی و حمل و نقلی را به سرانجام برساند. سخنگوی شهرداری تهران درباره زمان بهره برداری از یکی از پروژه های بزرگ شهری پایتخت گفت: عملیات اجرایی این پروژه عملاً به پایان رسیده و به محض نهایی شدن فرآیند خرید و نصب تجهیزات مورد نیاز، افتتاح آن انجام خواهد شد. وی افزود: یکی از گزینه های مورد بررسی، بهره برداری پروژه در دو مرحله است تا شهروندان بتوانند هر چه سریع تر از ظرفیت های ایجاد شده استفاده کنند. در این صورت بخشی از مجموعه زود تر به بهره برداری خواهد رسید و سایر تجهیزات و امکانات در مراحل بعدی تکمیل و اضافه می شود.

محمد خانی با اشاره به روند پیشرفت این پروژه اظهار کرد: مقایسه وضعیت فعلی با حدود ۱۸ ماه گذشته، نشان دهنده پیشرفت قابل توجه پروژه است و بخش عمده اقدامات عمرانی آن به اتمام رسیده است. سخنگوی شهرداری تهران در ادامه درباره آماده سازی پارکینگ های زیر سطحی شهر گفت: در تمامی پروژه های پارکینگ زیر سطحی، الزامات و استانداردهای مرتبط با استفاده در شرایط اضطراری و پناهگاهی مورد توجه قرار گرفته و مجموعه ای از اقدامات فنی در این زمینه در حال اجراست.

سخنگوی شهرداری تهران از ورود ۵۱ دستگاه اتوبوس و ۱۱ دستگاه اتوبوس BRT جدید به سیستم حمل و نقل شهر تهران خبر داد. عبدالملطهر محمد خانی، سخنگوی شهرداری تهران در نشست خبری با حضور جمعی از اصحاب رسانه بر گزار شد با اشاره به بهره برداری قریب الوقوع از بخشی از پروژه بزرگ آزادراه شهید شوشتری اظهار کرد: هفته آینده یا اوایل هفته آینده، سه دهم کیلومتر از قطعه نخست آزادراه شهید شوشتری به بهره برداری خواهد رسید. این پروژه به عنوان نخستین آزادراه شرقی تهران، نقش مهمی در تکمیل کمربندی پایتخت ایفا می کند. وی افزود: بر اساس برآوردهای انجام شده، افتتاح این آزادراه حدود یک پنج درصد از ترافیک شرق تهران را کاهش خواهد داد. در حالی که کمربندی تهران در بخش های غربی و شمال غربی از طریق آزادگان امتداد یافته است، در شرق پایتخت چنین دسترسی مناسبی وجود نداشت و بهره برداری از آزادراه شهید شوشتری می تواند تأثیر قابل توجهی در مدیریت ترافیک این منطقه داشته باشد. سخنگوی شهرداری تهران تأکید کرد: شرق تهران سال ها با گره های ترافیکی جدی مواجه بوده است و افتتاح آزادراه شهید شوشتری می تواند بخشی از مشکلات تردد شهروندان را بر طرف کرده و شرایط بهتری را برای ساکنان این محدوده فراهم آورد. محمد خانی در ادامه به پروژه های حمل و نقل ریلی اشاره کرد و گفت: ایستگاه حرم در قالب فاز توسعه جنوبی خط ۶ مترو، و اواخر تابستان امسال به بهره برداری خواهد رسید و در اختیار شهروندان، به ویژه زائران و ساکنان مناطق جنوبی تهران قرار می گیرد. وی یاد آور شد که بخش اصلی خطوط مترو به بهره برداری رسیده و اکنون توسعه خطوط و تکمیل فاز های جدید در دستور کار